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 ПРЕДИСЛОВИЕ  

В соответствии с учебным планом в процессе самостоятельной работы 

студенты медицинского вуза, изучающие дисциплину «Экономика» закрепляют 

первоначальные сведения и навыки практических расчетов, полученные на 

семинарских (практических) занятиях. 

В процессе обучения по подпрограммам специалитета согласно 

ФГОС ВО 3++ студент должен не только освоить учебную программу, но и 

приобрести навыки выполнения самостоятельной работы.  

Цель настоящего издания – помочь студентам КубГМУ при подготовке к 

занятиям по экономике, самостоятельному изучению материала дисциплины. 

Обучение студентами предполагает отведение значительного объема 

бюджета времени учебного процесса на самостоятельное изучение разделов 

дисциплин. Сборник тестов разработан в соответствии с рабочей программой 

дисциплины «Экономика» и предназначен для самостоятельной работы 

обучающихся, а также самостоятельной подготовки и самостоятельного 

изучения материала студентами высших учебных медицинских заведений. 

Освоение изложенного в представленном издании материала направлено 

на формирование у студентов знаний основ экономической теории, микро- и 

макроэкономики. Для студентов медицинских вузов данное издание будет 

способствовать пониманию и усвоению материала, формированию навыков 

самостоятельной работы. 

Настоящие издание является дополнением к существующим учебникам по 

экономическим дисциплинам. Для изучения блока экономических дисциплин 

рекомендуются следующие источники: 

А) Основная литература: 

1) Экономика : учебник / Ю.В. Федорова, Н.Л. Борщева, В.Л. Аджиенко ; 

под редакцией Ю.В. Федоровой. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2014. – 349 с. – 

(Библиотека МГМУ им. И.М.Сеченова). – ISBN 987-5-222-21557-9. – Текст : 

непосредственный. 

2) Курс экономической теории : учебник / Е.А. Киселева, И.А. Стрелец, 

М.Н. Чепурин, М.В. Сафрончук ; под редакцией Е.А. Киселевой, М.Н. 

Чепурина. – 7-е изд, допол. и перераб. – Киров: «АСА», 2017. – 880 с. – ISBN 

978-5-85271-287-5. – Текст : непосредственный. 

Б) Дополнительная литература: 

1) Управление и экономика здравоохранения : учебное пособие / под 

редакцией А.И. Вялкова, В.З. Кучеренко – 3-е изд. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 

2013. – 664 с. : ил. – ISBN 987-5-9704-0906-0. – Текст : непосредственный. 

2) Экономика здравоохранения: учебное пособие / А.В. Решетников, Н.Г. 

Шамшурина, С.А. Ефименко [др.] ; под редакцией А.В. Решетникова. – 3-е изд. 

– Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2015. – 192 с. ил. – ISBN 978-5-9704-3136-8. – 

Текст : непосредственный. 

3) Экономика здравоохранения : учебник /Л.С. Засимова, М.Г. 

Колосницына, Н.Б. Олушко [др.] ; под редакцией М.Г. Колосницыной, И.М. 

Шеймана, С.В. Шишкина. – 2-е изд. перераб. и доп. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 

2018. – 464 с. : ил. – ISBN 978-5-9704-4228-9. – Текст : непосредственный. 



5 

 

ВВЕДЕНИЕ 

 

Экономическая система России сегодня может быть охарактеризована как 

смешанная: преобладание рыночных структур при наличии государственного 

регулирования. Вхождение России в мировое экономическое пространство с 

существующими в нем процессами глобализации экономики и развитием 

системы найма транснациональными компаниями специалистов, с 

универсальными и конкурентоспособными знаниями, диктует также свои 

требования к содержанию высшего образования. Стандарты подготовки 

выпускников для различных отраслей экономики задаются стандартами их 

подготовки в других странах. Получаемые сегодня знания выпускником ВУЗа 

должны быть актуальны и соответствовать новейшим тенденциям социально-

экономического развития общества. 

Рабочая программа дисциплины «Экономика» предполагает следующие 

виды учебной деятельности: лекционные занятия, практические занятия, 

семинарские занятия и самостоятельную работу студентов. Сборник тестов 

состоит из трех разделов: экономическая теория, микроэкономика, 

макроэкономика. Последовательность разделов данного пособия соответствует 

последовательности разделов дисциплины «Экономика», указанным в рабочей 

программе. Применение данного пособия будет способствовать развитию 

мыслительной деятельности студентов, пониманию процессов, происходящих в 

экономике страны, механизмов хозяйствования экономических субъектов на 

микро- и макроэкономическом уровнях функционирования. 

В процессе самостоятельной работы студенты закрепляют первоначальные 

сведения и навыки, полученные на семинарских (практических) и лекционных 

занятиях, а также осуществляют самоподготовку и самоконтроль усвоенного 

материала. Методическое обеспечение контроля знаний и умений студентов 

предполагает наличие фонда оценочных средств для проведения текущего 

контроля успеваемости студентов, включающего: задания для контрольных 

работ; тесты; ситуационные задачи; перечень тем реферативных сообщений; 

вопросов для собеседования; проектов и творческих заданий. В соответствии с 

данным перечнем коллективом кафедры ранее было разработано учебное 

пособие «Основы экономических знаний для студентов медицинского вуза». 

Представленный сборник тестов предназначен для обеспечения контроля 

знаний и умений студентов при изучении дисциплины «Экономика». Пособие 

содержит тестовые задания, располагающиеся в соответствии с очередностью 

изучения разделов дисциплины. Тесты включают вопрос-задание и возможные 

варианты ответа с пометкой на соответствующем заданию верном ответе. 

Данная структура контролирующих материалов позволит студенту логически 

рассмотреть возможные варианты решения заданий и проверить правильность 

своего выбора. 

Сборник тестов предназначен для студентов медицинских вузов. Издание 

будет полезным также для клинических ординаторов, аспирантов, слушателей 

курсов последипломной подготовки при изучении актуальных проблем общей 

экономики и отраслевой экономики здравоохранения. 
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Раздел 1. Основы экономики. Экономическая теория. 

 

1. Какое из этих положений не имеет отношения к определению предмета 

экономики? 

1) - эффективное использование ресурсов 

2) + неограниченные производственные ресурсы 

3) - максимальное удовлетворение потребностей 

4) - материальные и духовные потребности 

5) - редкость блага 

 

2. Что из перечисленного изучает микроэкономика? 

1) - производство в масштабе всей экономики 

2) - численность занятых в хозяйстве 

3) - общий уровень цен 

4) - материальные и духовные потребности 

5) + производство отдельного товара и динамику его цены 

 

3. Укажите в каком разделе изучается общий уровень цен и безработицы в 

экономической системе 

1) - микроэкономики 

2) + макроэкономики 

3) - менеджмента 

4) - международных финансов 

5) - маркетинга 

 

4. Продолжите утверждение экономическая теория ... 

1) - занимается исключительно прогностическими характеристиками 

развития экономических систем 

2) - содержит положения, которые всегда принимаются всеми 

экономистами 

3) - не является наукой 

4) - является лженаукой 

5) + не может предсказывать будущего, но может объяснить 

последствия определенных явлений в развитии экономики 

 

5. Укажите, где появился термин «экономика» 

1) - в Древнем Египте 

2) + в Древней Греции 

3) - в Германии в эпоху раннего Средневековья 

4) - в Италии в эпоху Возрождения 

5) - в Англии в эпоху становления капитализма 

 

6. Выберите три основные вопроса экономики 

1) - зачем? почему? сколько? 

2) - кому? для чего? по какой цене? 
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3) + что? как? для кого? 

4) - что? где? когда? 

5) - верного ответа нет 

 

7. Какую школу характеризует взгляд на предмет экономической теории как 

деятельность, связанная с внешней торговлей и притоком денег в страну 

1) + меркантилизм 

2) - марксизм 

3) - маржинализм 

4) - классическая политическая экономия 

5) - кейнсианство 

 

8. Какую школу характеризует взгляд на предмет экономической теории как 

изучение сферы производства, в которой создается богатство 

1) - меркантилизм 

2) - марксизм 

3) - маржинализм 

4) + классическая политическая экономия 

5) - кейнсианство 

 

9. Какой экономической школы не существовало 

1) + прагматизм 

2) - физиократия 

3) - классическая политэкономия 

4) - меркантилизм 

5) - монетаризм 

 

10. Какая из перечисленных научных школ является исторически наиболее 

поздней 

1) + теория экономического предложения 

2) - классическая политэкономия 

3) - меркантилизм 

4) - кейнсианство 

5) - монетаризм 

 

11. Какая из перечисленных научных школ является исторически первой 

1) - теория экономического предложения 

2) - классическая политэкономия 

3) + меркантилизм 

4) - кейнсианство 

5) - монетаризм 

 

12. Три основных фактора производства — это труд, земля (природные 

ресурсы), капитал (капитальные затраты). Укажите какая из ниже 

перечисленных групп включает в себя все три составляющие. 

1) + воздух, ученые, автомобили 
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2) - предприниматели, деньги, рента 

3) - рабочие, станки, здания 

4) - нефть, газопровод, ювелирные изделия 

5) - ткань, нитки, швея 

 

13. Укажите, что из перечисленного относится факторам производства 

1) - труд 

2) - земля 

3) - капитал 

4) - предпринимательская способность 

5) + верно все 

 

14. Укажите, что из перечисленного может считаться процессом производства 

1) + добыча полезных ископаемых  

2) - перевозка радиоактивных отходов 

3) - спекуляция 

4) - поиск покупателями дефицитных продуктов 

5) - участие в биржевых сделках 

 

15. Укажите, при каких условиях может быть решена проблема редкости  

1) - люди смогут отказаться от конкуренции в пользу сотрудничества 

2) - будут открыты неисчерпаемые источники энергии 

3) - все страны мира станут постиндустриальными обществами 

4) - все страны мира станут товаропроизводителями 

5) + все сказанное неверно 

 

16. Как называется ситуация, когда все ресурсы в экономической системе 

используются таким образом, что наращивать производство одного продукта 

можно, только сокращая производство другого? 

1) + эффективная 

2) - неэффективная 

3) - административно-командная система 

4) - экономический кризис 

5) - рецессия 

 

17. Альтернативная стоимость строительства новой школы это 

1) - затраты на наем учителей для новой школы 

2) - стоимость строительства школы в будущем 

3) + прочие товары и услуги, от которых отказались ради строительства 

новой школы 

4) - затраты на приобретение новых парт 

5) - затраты на переоснащение спортзала 

 

18. Укажите, что объединяет в себе понятие экономика 

1) + хозяйство и закон 

2) - закон и порядок 
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3) - логика и метод 

4) - пространство и время 

5) - верного ответа нет 

 

19. В каком значении употребляют термин экономика? 

1) - система производственных отношений 

2) - народное хозяйство страны 

3) - система торговых отношений 

4) - общественная наука 

5) + верно все 

 

20. Основная проблема экономической теории и практики состоит в 

разрешении противоречия между 

1) - социализмом и капитализмом 

2) + безграничными потребностями людей и ограниченными ресурсами 

3) - эмиссией денег и инфляцией 

4) - частной собственностью и государственной собственностью 

5) - верно все 

 

21. Созданная людьми система использования и преобразования разных 

ресурсов – это … 

1) - денежная система 

2) - кредитная система 

3) - товарооборот 

4) + экономика 

5) - верного ответа нет 

 

22. Какие элементы включает в себя экономический процесс 

1) - производство 

2) - распределение 

3) - обмен 

4) - потребление 

5) + верно все 

 

23. Укажите, что входит в предмет экономической теории 

1) - организация производства 

2) - производственные отношения 

3) - анализ рынка и ценообразования 

4) - организация труда 

5) + верно все 

 

24. Какую функцию экономической теории представляет собой изучение и 

объяснение процессов и явлений экономической жизни общества   

1) + познавательную 

2) - диалектическую 

3) - практическую 
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4) - парадигмальную 

5) - прогнозно-прагматическую 

 

25. Какую функцию экономической теории представляют собой разработка 

принципов и методов рационального хозяйствования, научное обоснование 

экономической стратегии осуществления реформ экономической жизни   

1) - познавательную 

2) - диалектическую 

3) + практическую 

4) - парадигмальную 

5) - прогнозно-прагматическую 

 

26. Какую функцию экономической теории представляет собой разработка и 

выявление научных прогнозов и перспектив общественного развития 

1) - познавательную 

2) - диалектическую 

3) - практическую 

4) - парадигмальную 

5) + прогнозно-прагматическую 

 

27. Разработка рекомендаций по проведению экономической политики 

представляет собой реализацию __________ функции экономической теории. 

1) - познавательной 

2) - идеологической 

3) - методологической 

4) - эмпирической 

5) + практической 

 

28. Реализация методологической функции экономической теории проявляется в 

1) +  обеспечении функциональными знаниями отраслевых 

экономических дисциплин 

2) - предоставлении обществу знаний о социально-экономическом 

поведении людей и их групп 

3) - формировании современного экономического мышления 

4) - использовании экономических знаний для принятия обоснованных 

экономических решений 

5) -  нет верного ответа 

 

29. Общая схема кругооборота благ, ресурсов и доходов является примером 

применения такого метода экономической теории, как… 

1) - экономический эксперимент 

2) - функциональный анализ 

3) - нормативный анализ 

4) + моделирование 

5) - нет верного ответа 
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30. Процесс воздействия человека на вещество природы с целью создания 

материальных благ и услуг, необходимых для развития общества – это … 

1) + производство 

2) - экономический анализ 

3) - экономическая реформа 

4) - экономический рост 

5) - все ответы верны 

 

31. Укажите в каких отраслях находит отражение материальное производство 

1) - промышленность 

2) - сельское хозяйство 

3) - строительство 

4) - коммунальное хозяйство 

5) + все ответы верны 

 

32. Укажите в каких отраслях находи отражение нематериальное производство 

1) - здравоохранение 

2) - образование 

3) - культура 

4) - наука 

5) + все ответы верны 

 

33. Укажите что не является фактором производства 

1) - труд 

2) - земля 

3) - капитал 

4) - предпринимательская способность 

5) + наука 

 

34. Что отражает альтернативную ценность обучения в университете для 

студентов 

1) - размер стипендии 

2) + максимальный заработок, который можно получить, бросив учебу 

3) - затраты родителей на содержание студентов 

4) - стоимость обучения на хоздоговорной основе 

5) - стоимость арендной платы за квартиру 

 

35. Укажите, какой из ниже перечисленных элементов является наиболее 

важным для рыночной экономики 

1) - эффективные профсоюзы 

2) - всеобщее государственное регулирование 

3) - взвешенные действия предпринимателей 

4) + активная конкуренция на рынке 

5) - система госзакупок 
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36. К субэлементам, то есть дополняющим благам, относятся 

1) - ржаной хлеб и одежда 

2) + автомобиль и бензин 

3) - лимонад и квас 

4) - шашлыки и баранина 

5) - сметана и молоко 

 

37. В какой экономической системе имеется множество продавцов и 

покупателей продукта, каждый из которых не может существенно влиять на 

спрос и предложение 

1) + рыночная экономика 

2) - командно-административная экономика 

3) - смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 

 

38. Ключевой фактор определения модели экономической системы – это … 

1) - политический режим 

2) - социальная структура общества 

3) - экологическая обстановка 

4) + превалирующая форма собственности 

5) - нет верного ответа 

 

39. В какой экономической системе поведение каждого субъекта экономичес-

ких отношений мотивируется его личными, эгоистическими интересами  

1) + рыночная экономика 

2) - командно-административная экономика 

3) - смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 

 

40. В какой экономической системе каждая экономическая единица стремится 

максимизировать свой доход на основе индивидуально принятых решений 

1) + рыночная экономика 

2) - командно-административная экономика 

3) - смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 

 

41. В экономической системе, называемой индустриальным обществом, 

ведущим сектором является… 

1) + промышленность 

2) - сельское хозяйство 

3) - банки 

4) - наука 

5) - нет верного ответа 
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42. В экономической системе, называемой постиндустриальным обществом, 

ведущим сектором является… 

1) - промышленность 

2) - сельское хозяйство 

3) - банки 

4) + наука 

5) - нет верного ответа 

 

43. Производство, характеризующееся применением ручных орудий труда и 

тем, что главной отраслью экономики является сельское хозяйство, называется.. 

1) - инструментальным 

2) + доиндустриальным 

3) - индустриальным 

4) - постиндустриальным 

5) - рыночным 

 

44. Расширенное воспроизводство характеризуется тем, что объемы 

производства… 

1) - сокращаются 

2) + возрастают 

3) - равны нулю 

4) - не изменяются 

5) - нет верного ответа 

 

45. По степени ограниченности блага делятся на две группы ... 

1) - долговременные и кратковременные 

2) - долгосрочные и краткосрочные 

3) + экономические и неэкономические 

4) - частные и общественные 

5) - материальные и нематериальные 

 

46. Ключевая стадия общественного производства, заключающаяся в создании 

благ, называется ... 

1) - обменом 

2) - потреблением 

3) + производством 

4) - распределением 

5) - перераспределением 

 

47. В какой экономической системе рынок не выполняет функцию регулятора 

экономики  

1) - рыночная экономика 

2) + командно-административная экономика 

3) - смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 
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48. В какой экономической системе поведение субъектов рынка опосредовано 

наличием общей цели, общий интерес доминирует над личным 

1) -  рыночная экономика, 

2) +  командно-административная экономика, 

3) -  смешанная экономика, 

4) - традиционная экономика, 

5) - все ответы верны. 

 

49. В какой экономической системе отводится второстепенная роль 

присвоению через обращение 

1) - рыночная экономика 

2) + командно-административная экономика 

3) - смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 

 

50. В какой экономической системе основными производителями продукции и 

покупателями условий производства являются крупные корпорации 

1) - рыночная экономика 

2) - командно-административная экономика 

3) + смешанная экономика 

4) - традиционная экономика 

5) - все ответы верны 

 

51. Укажите, что не относится к видам экономических продуктов 

1) - продукция 

2) - товар 

3) - услуги 

4) - работы 

5) + предпринимательство 

 

52. К комплементарным благам, то есть заменяющим благам, относятся  

1) - ржаной хлеб и одежда 

2) - фотоаппараты и пленка 

3) + лимонад и квас 

4) - шашлыки и баранина 

5) - сметана и молоко 

 

53. В какой экономической системе государство становится основным 

экономическим субъектом  

1) - рыночная экономика, 

2) + командно-административная экономика, 

3) - смешанная экономика, 

4) - традиционная экономика, 

5) - все ответы верны. 
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54. Одной из черт командной экономики является 

1) - высокий уровень социальной дифференциации 

2) + преобладание административно-распорядительных методов 

регулирования экономики 

3) - частная собственность на экономические ресурсы 

4) - рыночный механизм регулирования экономики без вмешательства 

государства 

5) - частная собственность на воспроизводимые ресурсы 

 

55. Централизованное, директивное, экономическое планирование как основа 

хозяйственного механизма характерно для 

1) + командно-административной 

2) - традиционной 

3) - чисто рыночной  

4) - смешанной  

5) - олигополии 

 

56. К преимуществу "чисто" рыночной экономики относится возможность 

1) + обеспечения наиболее эффективного использования ограниченных 

ресурсов 

2) - осуществление директивного планирования 

3) - обеспечение граждан общественными благами 

4) - рыночной дифференциации доходов в обществе 

5) - всеобщее равенство доходов 

 

57. К основным чертам чисто рыночной экономики относят ... 

1) +  свободную конкуренцию 

2) - директивное планирование 

3) -  контроль государством производства и распределения продукции 

4) - государственную собственность на экономические ресурсы 

5) -  контроль государством реализации продукции 

 

58. Для какого рынка характерно смягчение отрицательного влияния рыночных 

отношений на возможность реализации интересов отдельных членов общества? 

1) - неразвитого 

2) + регулируемого 

3) - деформированного 

4) - свободного 

5) - теневого 

 

59. Примером стран со смешанной экономической системой является 

1) - Швеция 

2) - СССР 

3) - Эфиопия 

4) + Куба 

5) - Северная Корея 
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60. Укажите в каких единицах измеряется полезность 

1) + ютиль 

2) - квентиль 

3) - дактиль 

4) - визер 

5) - менгер 

 

61. Изменение полезности, вызванное изменением в потреблении данного 

товара, при условии, что потребление других товаров остается неизменным – 

это … 

1) - общая полезность 

2) - совокупная полезность 

3) + предельная полезность 

4) - средняя полезность 

5) - бесполезность 

 

62. Сумма добавочных полезностей определенного продукта, который 

потребляет индивид - это … 

1) + общая полезность 

2) - предельная полезность 

3) - средняя полезность 

4) - маржинальная полезность 

5) - бесполезность 

 

63. Хобби как потребность относится к ______ потребностям. 

1) + духовным 

2) - первичным 

3) - перспективным 

4) - специальным 

5) - нет верного ответа 

 

64. Правило максимизации полезности, отражающее ситуацию 

потребительского равновесия, вывел 

1) - Менгер 

2) - Визер 

3) + Госсен 

4) - Маркс 

5) - Смитт 

 

65. Основоположниками количественной теории являются 

1) - Менгер 

2) - Визер 

3) - Госсен 

4) + Все ответы верны 

5) - Нет верного ответа 
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66. Основоположниками порядковой теории являются 

1) - Слуцкий 

2) - Хихс 

3) - Парето 

4) + Все ответы верны 

5) - Нет верного ответа 

 

67. Нужда в чем-либо необходимом для поддержания жизнедеятельности 

отдельного человека, социальной группы или общества в целом – это … 

1) + потребность 

2) - запрос 

3) - требование 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

68. Совокупность различных элементов производства, которые могут быть 

использованы в процессе создания материальных и духовных благ и услуг 

1) - материальные запасы 

2) - интеллектуальная собственность 

3) - издержки 

4) + ресурсы 

5) - вспомогательные материалы 

 

69. Для того чтобы продукт труда стал товаром, он должен быть 

1) - произведен с использованием человеческого труда 

2) - изготовлен не для самого производителя, а для других людей 

3) - передан на основе эквивалентного возмещения 

4) + все ответы верны 

5) - верного ответа нет 

 

70. Примером товара является 

1) - картофельное пюре, приготовленное для домашнего ужина 

2) - вода в открытом водоеме 

3) - тепло от газового котла при поквартирном отоплении 

4) + картофельное пюре в ресторане 

5) - торт, приготовленный ребенком маме на День рождения 

 

71. Вещь или услуга, созданная трудом, обладающая общественной ценностью 

и служащая для обмена (продажи на рынке) является 

1) - предметом труда 

2) - продуктом деятельности 

3) - средством производства 

4) - объектом производства 

5) + товаром 
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72. Потребность в карьерном росте – это потребность… 

1) + социальная  

2) - духовная 

3) - материальная 

4) - первичная 

5) - вторичная 

 

73. Продукты или услуги, без которых потребитель был бы рад обойтись, но в 

силу каких-либо причин вынужден потреблять (горькое лекарство) являются 

благами 

1) - заменяемыми 

2) - дополняемыми 

3) - независимыми 

4) + нежелательными 

5) - обязательными 

 

74. Предельная норма замещения показывает 

1) + относительную полезность продуктов 

2) - абсолютную полезность продуктов 

3) - бесполезность продуктов 

4) - необходимость продуктов 

5) - ненужность продуктов 

 

75. Главным фактором, определяющим выбор рационального потребителя, 

является  

1) - цена товара 

2) + полезность товара 

3) - уникальность товара 

4) - мода 

5) - доход потребителя 

 

76. Система, в которой рыночное регулирование дополняется активным 

централизованным регулированием является 

1) - командной 

2) + смешанной 

3) - рыночной 

4) - государственной 

5) - традиционной 

 

77. Совокупность взаимосвязанных экономических элементов, образующих 

определенную целостность, экономическую структуру общества называется 

1) - макроэкономика 

2) + экономическая система 

3) - мезоэкономика 

4) - денежная система 

5) - валютная система 
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78. Рациональный потребитель стремится к максимизации полезности, затратив 

1) - максимум ресурсов 

2) + минимум ресурсов 

3) - минимум сил 

4) - максимум времени 

5) - минимум времени 

 

79. Перекрестная эластичность спроса характеризует влияние 

1) - цены одного товара на изменение цены другого товара 

2) + изменение цены одного товара на изменение величины спроса 

другого 

3) - цены одного товара на изменение предложения другого блага 

4) - величины спроса одного товара на изменение спроса на другое 

благо 

5) - предложения одного товара на изменение предложения другого 

блага 

 

80. Уменьшение цены на котлеты при прочих равных условиях приведет к… 

1) - росту цены на сосиски 

2) + снижению цены на сосиски 

3) - уменьшению спроса на котлеты 

4) - росту спроса на сосиски 

5) - снижению спроса на сосиски 

 

81. Если при расчете цены товара общая выручка уменьшается, то коэффициент 

ценовой эластичности… 

1) - меньше единицы 

2) + больше единицы 

3) - равен единице  

4) - стремится к бесконечности 

5) - нет верного ответа 

 

82. Если рост цены товара не отражается на величине общей выручки, то 

коэффициент ценовой эластичности… 

1) - стремится к бесконечности 

2) - больше единицы 

3) - меньше единицы 

4) + равен единице 

5) - нет верного ответа 

 

83. Закон предложения выражает 

1) - обратную связь между ценой и количеством продаваемого товара 

2) - связь между эластичными и неэластичными товарами 

3) + прямую связь между ценой и количеством продаваемого товара 

4) - меру эластичности каждого товара 

5) - связь между двумя эластичными товарами 
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84. Согласно закону предложения, рост цены вызовет ... 

1) - снижение объема предложения 

2) - рост выручки 

3) + увеличение объема предложения 

4) - снижение выручки 

5) -  нет верного ответа 

 

85. Какое из приведенных утверждений является верным 

1) - в рыночной экономики равновесная цена устанавливается всегда 

2) - спрос является неэластичным по цене, когда процентное изменение 

величины спроса больше процентного изменения цены товара 

3) - уменьшение цен на пирожки приведет к сдвигу вправо кривой 

спроса на пирожки 

4) + от менее эластичного блага потребителю труднее отказаться, чем от 

более эластичного 

5) - закон спроса свидетельствует, что увеличение цены во всех случаях 

приводит к увеличению величины спроса на данное благо 

 

86. Изменение объемов предложения может быть вызвано изменением 

1) - цен взаимозаменяемых товаров 

2) - количества продавцов на рынке 

3) - налогообложения 

4) + цены товара 

5) - предложения товара 

 

87. Описание изменения объема спроса на яблоки в зависимости от цены 

уравнением вида QD = a - b x PQD = a - b x P является примером 

1) + функционального метода исследования 

2) - эмпирического метода исследования 

3) - эксперимента 

4) - аналогии 

5) - синтеза 

 

88. Если значение коэффициента эластичности спроса по цене меньше 

единицы, то спрос 

1) + неэластичный 

2) - эластичный  

3) - абсолютно эластичный 

4) - нулевой 

5) - обычный 

 

89. Если значение коэффициента эластичности спроса по цене больше единицы, 

то спрос 

1) - неэластичный 

2) + эластичный 

3) - абсолютно эластичный 
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4) - нулевой 

5) - обычный 

 

90. Если значение коэффициента эластичности спроса по цене стремится к 

бесконечности, то спрос 

1) - неэластичный 

2) - эластичный 

3) + абсолютно эластичный 

4) - нулевой 

5) - обычный 

 

91. Потребность в пище относится к потребностям 

1) - материальным 

2) - социальным 

3) - нематериальным 

4) + биологическим 

5) - общественным 

 

92. Потребность в общении относится к потребностям 

1) + социальным 

2) - биологическим 

3) - духовным 

4) - материальным 

5) - естественным 

 

93. К факторам, влияющим на предложение, не относят 

1) - цены используемых ресурсов 

2) - налоги и дотации производителю 

3) - цены на взаимосвязанные товары 

4) + доходы потребителей 

5) - все ответы верны 

 

94. Значение коэффициента перекрестной эластичности для благ комплементов 

1) - больше единицы 

2) + меньше нуля 

3) - изменяется в пределах от нуля до единицы 

4) - равно нулю 

5) - больше нуля 

 

95. Если коэффициент перекрестной эластичности больше нуля, то товары 

называют 

1) + взаимозаменяемыми 

2) - взаимодополняемыми 

3) - независимыми 

4) - необходимыми 

5) - ненужными 
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96. Если коэффициент перекрестной эластичности меньше нуля, то товары 

называют 

1) - взаимозаменяемыми 

2) + взаимодополняемыми 

3) - независимыми 

4) - необходимыми 

5) - ненужными 

 

97. Если коэффициент перекрестной эластичности равен нулю, то товары 

называют  

1) - взаимозаменяемыми 

2) - взаимодополняемыми 

3) + независимыми 

4) - необходимыми 

5) - ненужными 

 

98. К изменению предложения при прочих равных условиях приведет 

1) + рост налогов на бизнес 

2) - увеличение числа потребителей 

3) - уменьшение числа потребителей 

4) - сокращение реальных доходов населения 

5) - ожидание потребителями сезонного снижения цен 

 

99. К факторам, приводящим к сдвигу кривой спроса на хлеб вправо вверх, 

можно отнести 

1) - рост цен на зерно на мировых рынках 

2) - рост экспорта зерна 

3) + рост численности населения 

4) - налоги на производителей хлеба 

5) - рост таможенных пошлин 

 

100. Рост среднедушевых доходов населения приведет к сдвигу кривой спроса 

1) + вправо вверх 

2) - вправо вниз 

3) - влево вверх 

4) - влево вниз 

5) - не изменит положение кривой 

 

101. Обратно пропорциональную зависимость между ценой и количеством 

блага, которое покупатели хотят и могут приобрести при заданных условиях 

отражает 

1) + график спроса 

2) - график предложения 

3) - кривая безразличия 

4) - бюджетная линия 

5) - кривая производственных возможностей 
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102. Отражает зависимость между ценой и количеством блага, которое 

производители готовы выпустить и продать на рынке 

1) - график спроса 

2) + график предложения 

3) - кривая производственных возможностей 

4) - кривая безразличия 

5) - бюджетная линия 

 

103. Понижение цены на бензин вызовет сдвиг 

1) - вправо кривой предложения автомобилей 

2) - влево кривой предложения автомобилей 

3) - влево кривой спроса на автомобили 

4) + вправо кривой спроса на автомобили 

5) - сдвиг не произойдет, кривая останется без изменений 

 

104. Выдача государством дотаций товаропроизводителям приведет к ... 

1) + установлению нового рыночного равновесия при большем объеме 

продаж и меньших ценах 

2) - установлению нового равновесия при меньшем объеме и более 

высоких ценах 

3) - сдвигу кривой предложения влево 

4) - сдвигу кривой спроса вправо вниз 

5) - сдвиг не произойдет 

 

105. Выдача государством дотаций товаропроизводителям приведет к ... 

1) - установлению нового рыночного равновесия при большем объеме 

продаж и неизменных ценах 

2) - установлению нового равновесия при меньшем объеме и более 

высоких ценах 

3) + сдвигу кривой предложения вправо 

4) - сдвигу кривой спроса вправо вниз 

5) - сдвиг не произойдет 

 

106. Излишек (выигрыш) покупателей от установления равновесия на рынке 

представляет собой дополнительную полезность, поскольку 

1) + уплаченная ими цена за приобретенный товар ниже их готовности 

заплатить за него 

2) - уплаченная ими цена за приобретенный товар выше их готовности 

заплатить за него 

3) - уплаченная ими цена за приобретенный товар соответствует их 

готовности заплатить за него 

4) - уплаченная ими цена за приобретенный товар не соответствует их 

готовности заплатить за него 

5) - нет верного ответа 
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107. Излишек (выигрыш) продавцов от установления равновесия на рынке 

представляет собой дополнительный доход, поскольку  

1) + полученная ими цена за проданный товар выше той цены, по 

которой они готовы были его продать 

2) - полученная ими цена за проданный товар ниже той цены, по 

которой они готовы были его продать 

3) - полученная ими цена за проданный товар соответствует той цене, 

по которой они готовы были его продать 

4) - полученная ими цена за проданный товар не соответствует той 

цене, по которой они готовы были его продать 

5) - нет верного ответа 

 

108. Если бы эластичность спроса на сумки была нулевой, это означало бы, что 

1) - по имеющимся ценам можно продавать любое количество сумок 

2) + данное количество сумок будет куплено по сколь угодна высоким 

ценам 

3) - потребители готовы купить любой объем данного блага по любой 

цене 

4) - потребители не согласятся ни на какие изменения в объемах 

предложения и ценах сумок 

5) - по имеющимся ценам можно продавать меньшее количество сумок 

 

109. Если большинство жителей города N вдруг решат, что мясо вредно для 

здоровья, то при прочих равных условиях, в городе 

1) - повысится спрос на рыбу и повысится спрос на мясные приправы 

2) - понизится спрос на рыбу и понизится спрос на мясные приправы 

3) + повысится спрос на рыбу и понизится спрос на мясные приправы 

4) - понизится спрос на рыбу и повысится спрос на мясные приправы 

5) - повысится спрос на мясные приправы и понизится спрос на рыбу 

 

110. Цена выполняет следующие функции 

1) - учетно-измерительная 

2) - информационная 

3) - стимулирующая 

4) - распределительная 

5) + верно все 

 

111. Установите соответствие между примерами благ и значениями 

коэффициента перекрестной эластичности спроса: ролики и зашита к ним 

1) + отрицательная перекрестная эластичность спроса 

2) - положительная перекрестная эластичность спроса 

3) - нулевая перекрестная эластичность спроса 

4) - абсолютная перекрестная эластичность спроса 

5) - значение коэффициента эластичности спроса по цене равно нулю 
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112. Установите соответствие между примерами благ и значениями 

коэффициента перекрестной эластичности спроса: велосипед и ролики 

1) - отрицательная перекрестная эластичность спроса 

2) + положительная перекрестная эластичность спроса 

3) - нулевая перекрестная эластичность спроса 

4) - абсолютная перекрестная эластичность спроса 

5) - значение коэффициента эластичности спроса по цене равно нулю 

 

113. Установите соответствие между примерами благ и значениями 

коэффициента перекрестной эластичности спроса: велосипед и ролики 

1) - отрицательная перекрестная эластичность спроса 

2) + положительная перекрестная эластичность спроса 

3) - нулевая перекрестная эластичность спроса 

4) - абсолютная перекрестная эластичность спроса 

5) - значение коэффициента эластичности спроса по цене равно нулю 

 

114. Установите соответствие между примерами благ и значениями 

коэффициента перекрестной эластичности спроса: ролики и мороженое 

1) - отрицательная перекрестная эластичность спроса 

2) - положительная перекрестная эластичность спроса 

3) + нулевая перекрестная эластичность спроса 

4) - абсолютная перекрестная эластичность спроса 

5) - значение коэффициента эластичности спроса по цене равно нулю 

 

115. Аукцион – это 

1) - форма добровольного объединения продавцов и покупателей в 

целях совершения торговой сделки 

2) + форма публичной продажи в заранее установленное время и в 

заранее назначенном месте какого-либо товара, заблаговременно 

выставленного для осмотра 

3) - форма публичной продажи товаров, которая не может быть 

добровольной 

4) - форма публичной продажи товаров, которая не может быть 

принудительной 

5) - форма публичной продажи товаров по заранее оговоренной цене 

 

116. В чем состоит роль товарных бирж в мировой торговле 

1) - обеспечивают основной мировой оборот товаров 

2) - устанавливают цены равновесия на важнейшие мировые товары 

3) - обеспечивают перелив денег в более эффективные секторы мировой 

экономики 

4) + предоставляют информацию о состоянии и развитии различных 

рынков мировой торговли 

5) - корректируют мировые цены 
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117. Чем торгуют на товарной бирже 

1) - крупными партиями любых товаров 

2) + стандартными контрактами 

3) - товарами массового производственного и личного потребления 

4) - мелкооптовыми партиями любых товаров 

5) - акциями 

 

118. Фондовая биржа – это 

1) - рынок, где продаются и покупаются оптом товары 

2) + рынок, где продаются и покупаются ценные бумаги 

3) - рынок, где заключаются сделки по кредитам 

4) - рынок, где осуществляется наем рабочей силы 

5) - рынок, где устанавливают цены равновесия на важнейшие мировые 

товары 

 

119. Человека, который осуществляет посредническую деятельность на бирже 

по покупке товара от имени клиента, называют 

1) + брокером 

2) - дилером 

3) - банкиром 

4) - магнатом 

5) - эмитентом 

 

120. Деньги, предполагающие возможность анонимного использования 

денежных средств посредством Интернета, являются ... 

1) + электронными 

2) - кредитными 

3) - банковскими 

4) - бумажными 

5) - металлическими 

 

121. Деньги позволяют дать денежную оценку стоимости произведенных 

товаров и услуг. Это пример реализации функции денег как ... 

1) - средства платежа 

2) - средства накопления 

3) - средства обращения 

4) + меры стоимости 

5) - мировых денег 

 

122. Ограниченный срок обращения кредитных денег имеет ... 

1) - банкнота 

2) - вексель 

3) - монета 

4) + чек 

5) - биткоин 
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123. В процессе товарного обращения деньги выступают посредниками в 

обмене товаров и выполняют функцию 

1) + средства обращения 

2) - средства платежа 

3) - меры стоимости 

4) - мировых денег 

5) - средства накопления 

 

124. Доходом, получаемым на рынке ценных бумаг по акциям, является 

1) + дивиденд 

2) - банковский процент 

3) - рента 

4) - ссуда 

5) - депозит 

 

125. Система экономических отношений между людьми, охватывающих 

процессы производства, распределения, обмена и потребления – это … 

1) - бартер 

2) - товарообмен 

3) + рынок 

4) - финансовая система 

5) - денежная система 

 

126. Рыночные отношения включают 

1) - обращение 

2) - отношения, связанные с арендой 

3) - обменные процессы с зарубежными фирмами 

4) - верного ответа нет 

5) + все ответы верны 

 

127. Рыночные отношения включают 

1) - процесс найма и использования рабочей силы 

2) - кредитные отношения 

3) - процесс функционирования рыночной инфраструктуры управления 

4) - верного ответа нет 

5) + все ответы верны 

 

128. Часть рынка, группа потребителей, продуктов или предприятий, которые 

образуются на основе определенных общих признаков – это … 

1) - субъект рынка 

2) - объект рынка 

3) - рыночная технология 

4) + сегмент рынка 

5) - рыночная инфраструктура 
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129. К условиям цивилизованного рынка не относится 

1) - реализация многообразия форм собственности 

2) + государственная поддержка индивидуального предпринимательства 

3) - демократизация производства 

4) - сохранение государственных регуляторов 

5) - создание рыночной инфраструктуры 

 

130. Примером объекта нелегального рынка товаров и услуг в РФ могут быть… 

1) + гранатометы 

2) - проезд в общественном транспорте 

3) - магазины 

4) - рабочий скот 

5) - нет верного ответа 

 

131. К основным элементам рыночной инфраструктуры не относится 

1) - рынок товаров 

2) - рынок услуг 

3) + черный рынок 

4) - рынок факторов производства 

5) - финансовый рынок 

 

132. К функциям рынка относится 

1) - саморегулирование товарного производства 

2) - стимулирование хозяйственной деятельности 

3) - установление общественной значимости произведенного продукта 

4) + все ответы верны 

5) - верного ответа нет 

 

133. К функциям рынка относится 

1) - установление общественной значимости затрат труда 

2) - регулирование хозяйственной деятельности 

3) - демократизации хозяйственной жизни 

4) - реализации принципов самоуправления 

5) + все ответы верны 

 

134. К звеньям рыночной экономики не относится 

1) - производители и потребители 

2) + свобода индивидуального предпринимательства 

3) - экономическая обособленность 

4) - цены 

5) - спрос и предложение 

 

135. Рынки не принято классифицировать по признаку 

1) + национальности покупателей 

2) - товарным группам 

3) - по пространственному признаку 
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4) - по степени ограничения конкуренции 

5) - по видам субъектов рыночных отношений 

 

136. На рынке товаров и услуг не находится в обороте 

1) - продовольственные товары 

2) - непродовольственные товары 

3) + орудия труда 

4) - бытовые, транспортные, коммунальные услуги 

5) - жилье и здания непроизводственного назначения 

 

137. На рынке факторов производства не оборачиваются 

1) - орудия труда 

2) - сырье и материалы 

3) + продовольственные товары 

4) - энергетические ресурсы 

5) - полезные ископаемые 

 

138. Финансовый рынок включает в себя все, кроме 

1) - рынка капиталов 

2) + рынка полезных ископаемых 

3) - кредитного рынка 

4) - рынка ценных бумаг 

5) - валютно-денежного рынка 

 

139. Рынок интеллектуального продукта включает в себя 

1) - инновации 

2) - изобретения 

3) - информационные услуги 

4) - произведения литературы и искусства 

5) + все ответы верны 

 

140. Экономическая форма движения трудовых ресурсов, при которой рабочая 

сила мигрирует в соответствии с законами рыночной экономики – это … 

1) - рынок товаров и услуг 

2) - рынок факторов производства 

3) + рынок рабочей силы 

4) - финансовый рынок 

5) - рынок интеллектуального продукта 

 

141. Более квалифицированная рабочая сила обеспечивает более высокую 

производительность, поэтому спрос на нее 

1) - отсутствует 

2) - ниже спроса на низкоквалифицированную рабочую силу 

3) + выше спроса на низкоквалифицированную рабочую силу 

4) - спрос одинаков вне зависимости от квалификации 

5) - эластичен 
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142. К фрикционным безработным относят людей 

1) - работающих не полный рабочий день 

2) + занятых поиском работы в связи с окончанием учебы 

3) - временно неработающих, находящихся на больничном 

4) - студентов, обучающихся на старших курсах 

5) - вышедших на пенсию 

 

143. Безработица, вызванная неэффективным функционированием рынка труда, 

несовершенством системы налогообложения, инерционностью рынка рабочей 

силы, называется 

1) - структурной 

2) - циклической 

3) - фрикционной 

4) + институциональной 

5) - легальной 

 

144. Уровень безработицы определяется как ... 

1) - доля безработных в численности людей трудоспособного возраста 

2) - число безработных на 1 тыс. населения 

3) - соотношение численности безработных и занятых 

4) + соотношение численности безработных и экономически активного 

населения 

5) - соотношение численности занятых и безработных 

 

145. Периодическое вовлечение трудоспособного населения в общественно 

полезную деятельность с учетом природно-климатических условий называется 

__________ занятостью. 

1) - полной 

2) - неполной 

3) - скрытой 

4) - фрикционной 

5) + сезонной 

 

146. Безработица, связанная с технологическими изменениями в производстве 

1) + структурная 

2) - циклическая 

3) - фрикционная 

4) - сезонная 

5) - легальная 

 

147. Объектом современного рынка труда выступает 

1) + способность к труду 

2) - заработная плата 

3) - работодатель 

4) - работник 

5) - маклер 
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148. Равновесие на рынке труда – это … 

1) + равенство спроса и предложения на труд 

2) - равенство спроса и незаполненных вакансий 

3) - равенство спроса и работодателей 

4) - равенство спроса и безработных 

5) - все ответы верны 

 

149. Примером объекта рынка капитальных благ является 

1) - хозяйственные права 

2) + рабочие машины 

3) - ценные бумаги 

4) - бытовая техника 

5) - предметы гигиены 

 

150. Капиталистический тип товарного производства предполагает, что 

1) - возникает расслоение общества на классы 

2) + все факторы производства, включая труд, становятся товарами 

3) - рабочая сила сохраняет свое особое положение, не являясь товаром 

4) - существование продукта, создаваемого для личного потребления 

невозможно 

5) - нет верного ответа 

 

151. Вид конкуренции, при котором объем производства отдельной фирмы 

является незначительным и не оказывает влияния на цену реализуемого этой 

фирмой товара, называется 

1) + совершенным 

2) -  прямым 

3) - простым 

4) - смешанным 

5) - интегральным 

 

152. Необходимость гибко реагировать и быстро адаптироваться к 

изменяющимся условиям производства характерна для конкуренции 

1) - монополистической 

2) + рыночной 

3) - недобросовестной 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

153. Условия для развития фундаментальной науки, системы общего 

образования, многих элементов городского хозяйства не создает конкуренция 

1) - монополистическая 

2) + рыночная 

3) - смешанная 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 
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154. Тип монополистической рыночной структуры, при которой существует 

монополия единственного покупателя определенного товара 

1) + монопсония 

2) - олигопсония 

3) - олигополия 

4) - дуополия 

5) - билатеральная монополия 

 

155. Тип монополистической рыночной структуры, при которой несколько 

крупных фирм монополизируют производство и сбыт основной массы 

продукции и ведут между собой преимущественно неценовую конкуренцию 

1) - монопсония 

2) - олигопсония 

3) + олигополия 

4) - дуополия 

5) - билатеральная монополия 

 

156. Тип монополистической рыночной структуры, при которой имеются 

только два поставщика определенного товара и между ними полностью 

отсутствуют монополистические соглашения о ценах, рынках сбыта, квотах 

производства 

1) - монопсония 

2) - олигопсония 

3) - олигополия 

4) + дуополия 

5) - билатеральная монополия 

 

157. Наиболее простой случай олигополии, при котором имеется 2 поставщика 

однородного товара 

1) - монопсония 

2) - олигопсония 

3) + дуополия 

4) - билатеральная монополия 

5) - верного ответа нет 

 

158. Укажите, что из нижеперечисленного не является условием совершенной 

конкуренции 

1) - свобода входа на рынок 

2) - свобода выхода с рынка 

3) + диверсификация (разнообразие) производства 

4) - большое число продавцов и покупателей 

5) - отсутствие монополиста 

 

159. Что из нижеперечисленного является признаком только совершенной 

конкуренции 

1) + фирма не обладает рыночной властью 
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2) - фирма максимизирует прибыль 

3) - фирма получает прибыль в долгосрочном периоде 

4) - фирма получает прибыль в краткосрочном периоде 

5) - фирма получает прибыль в среднесрочном периоде 

 

160. Монополистическая конкуренция характеризуется тем, что 

1) - фирмы не могут свободно входить на рынок 

2) - на рынке действует ограниченное число фирм 

3) + фирмы, действующие на рынке, выпускают дифференцированную 

продукцию 

4) - на рынке действует неограниченное число фирм 

5) - фирмы не могут свободно выходить с рынка 

 

161. Если производство в отрасли распределено между несколькими фирмами, 

контролирующими рынок, то такая структура рынка называется 

1) - совершенной конкуренцией 

2) - монополистической конкуренцией 

3) + олигополией 

4) - монополией 

5) - несовершенной конкуренцией 

 

162. Что из нижеперечисленного является признаком только монопольного 

рынка 

1) + один продавец 

2) - дифференциация продуктов 

3) - большие постоянные издержки 

4) - цена равна предельным издержкам 

5) - один покупатель 

 

163. Свобода входа и выхода с рынка характерна только для 

1) - монополии 

2) + совершенной конкуренции 

3) - олигополии 

4) - концерна 

5) - синдиката 

 

164. В чем заключается отличие ценообразования в условиях совершенной 

конкуренции от ценообразования в условиях несовершенной конкуренции? 

1) + в условиях совершенной конкуренции фирма вынуждена 

приспосабливаться к существующей рыночной цене, а в условиях 

несовершенной конкуренции она может «диктовать» свою цену 

2) - в условиях совершенной конкуренции фирма распространяет свое 

влияние на меньшее число агентов, чем в условиях несовершенной 

конкуренции 

3) - в условиях совершенной конкуренции фирма применяет ценовую 

дискриминацию, а в условиях несовершенной конкуренции — неценовую 
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4) - в условиях несовершенной конкуренции у фирмы нет стимулов 

назначать цену выше предельных издержек 

5) - в условиях несовершенной конкуренции у фирмы нет стимулов 

назначать цену ниже предельных издержек 

 

165. Нарушение какого из следующих условий не ведет к подрыву картельного 

соглашения 

1) - однородность продукции 

2) - одинаковое распределение рыночной власти между участниками 

3) + положительность экономической прибыли в отрасли 

4) - отсутствие технологических усовершенствований в отрасли, резко 

снижающих издержки производства 

5) - диверсификация продукции 

 

166. Какая из перечисленных ниже формы монополий дает наименьшую 

экономическую свободу входящих в нее фирм 

1) - концерн 

2) - картель 

3) - трест 

4) - синдикат 

5) + конгломерат 

 

167. Экономическая состязательность за достижение лучших результатов в 

области какой-либо деятельности, борьба товаропроизводителей за более 

выгодные условия хозяйствования, получение наивысшей прибыли – это … 

1) - рыночный механизм 

2) - рыночная инфраструктура 

3) + конкуренция 

4) - верного ответа нет 

5) - все ответы верны 

 

168. Жизненный цикл конкуренции не проходит фазу 

1) - внедрения 

2) - роста 

3) - зрелости 

4) + реструктуризации 

5) - старения 

 

169. На рынке реализуется товар, не имеющий близких заменителей. Такой 

рынок называется … 

1) - монополистической конкуренцией 

2) - олигополией 

3) + монополией 

4) - монопсонией 

5) - свободным рынком 
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170. Рыночные барьеры на рынке совершенной конкуренции 

1) - непреодолимые 

2) - низкие 

3) + отсутствуют 

4) - высокие 

5) - нет верного ответа 

 

171. Бытовое и промышленное водоснабжение в городах осуществляется в 

рамках рыночной структуры, которую можно считать 

1) + монополией 

2) - монополистической конкуренцией 

3) - монопсонией 

4) - олигополией 

5) - конкуренцией 

 

172. Рынок продуктов питания в конкретном субъекте федерации относится к 

1) - глобальным 

2) + региональным 

3) - нелегальным 

4) - монопольным 

5) - свободным 

 

173. К рынку монополистической конкуренции относится рынок 

1) + одежды 

2) - сельскохозяйственной продукции 

3) - автомобилей 

4) - жилищно-коммунальных услуг 

5) - нефти и газа 

 

174. Рынок, на котором действует большое количество покупателей и 

продавцов товаров и реализуется дифференцированная продукция, называется  

1) + рынком монополистической конкуренции 

2) - свободным рынком 

3) - регулируемым рынком 

4) - рынком олигополии 

5) - нет верного ответа 

 

175. Снижение цен на железнодорожные пассажирские перевозки при 

сохранении стоимости авиабилетов на прежнем уровне и прочих равных 

условиях является примером 

1) + внутриотраслевой ценовой 

2) - внутриотраслевой неценовой 

3) - межотраслевой ценовой 

4) - межотраслевой неценовой 

5) - внутривидовой 
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176. Конкурентная фирма вынуждена покинуть отрасль, если 

1) + цена товара будет меньше средних переменных издержек 

2) - общий доход меньше общих издержек 

3) - цена товара меньше средних общих издержек 

4) - цена товара выше средних общих издержек 

5) - общий доход выше общих издержек 

 

177. Множественность продавцов и покупателей, однородность 

предоставленного на рынке товара, хорошая информированность о ценах на 

рынке, возможность свободного входа и выхода производителей в отрасль и из 

нее являются основными чертами рыночной структуры под названием 

1) - однородная олигополия 

2) + совершенная конкуренция 

3) - монополистическая конкуренция 

4) - монопсония 

5) - монополия 

 

178. К признакам совершенной конкуренции относятся 

1) - множественность продавцов и покупателей 

2) - однородность предоставленного на рынке товара 

3) - хорошая информированность о ценах на рынке 

4) - возможность свободного входа и выхода производителей в отрасль 

5) + все ответы верны 

 

179. Конкуренция в экономике выполняет функции 

1) - выявляет и устанавливает рыночную стоимость товара 

2) - сводит конкретный труд к общественно необходимому 

3) - содействует выравниванию индивидуальных стоимостей и прибыли 

в зависимости от производительности труда и эффективности управления 

производством 

4) - убирает с рынка товары, не пользующиеся спросом 

5) + все перечисленное 

 

180. Какого типа конкурентного поведения рыночных субъектов не существует 

1) - креативное 

2) - приспособленческое 

3) - обеспечивающее 

4) - копирующее 

5) + негарантирующее 

 

181. Полный контроль над ценами и объемами производства характерен для … 

1) - монополистической конкуренции 

2) + монополии 

3) - монопсонии 

4) - олигополии 

5) - дуополии 
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182. Непреодолимые рыночные барьеры входа в отрасль характерны для … 

1) - олигополии 

2) - монополистической конкуренции 

3) - совершенной конкуренции 

4) + монополии 

5) - нет верного ответа 

 

183. Монополист, реализуя свой продукт по разным ценам различным группам 

потребителей, осуществляет: 

1) + ценовую дискриминацию 

2) - ценовую экспансию 

3) - ценовой демпинг 

4) - политику выравнивания цен 

5) - нет верного ответа 

 

184. Неценовая конкуренция включает в себя: 

1) - увеличение прибыли благодаря повышению цен 

2) - увеличение продаж от понижения цены 

3) + дифференциацию продукта 

4) - увеличение прибыли благодаря небольшому спросу 

5) -  все ответы верны 

 

185. Какая из перечисленных ниже форм не является монополистическим 

объединением? 

1) - концерн 

2) - картель 

3) - консорциум 

4) - синдикат 

5) + нет верного ответа 

 

186. Что не является примером искусственного барьера, защищающего 

легальные монополии? 

1) - лицензия 

2) - патент 

3) - товарный знак 

4) - авторское право 

5) + нет верного ответа 

 

187. Степень монопольной власти фирмы-монополиста можно определить 

через коэффициент 

1) + Лернера 

2) - Госсена 

3) - Визера 

4) - Кейнса 

5) - Лоренца 
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188. Степень концентрации рынка можно определить через индекс 

1) - Лернера 

2) + Херфиндаля-Хиршмана 

3) - Визера 

4) - Кейнса 

5) - Портера-Лоулера 

 

189. Ситуация на рынке, когда имеется только один покупатель и множество 

продавцов 

1) + монопсония 

2) - олигопсония 

3) - олигополия 

4) - дуополия 

5) - билатеральная монополия 

 

190. Антимонопольное регулирование не включает: 

1) - антимонопольное законодательство 

2) - запрет на создание монополий 

3) - жесткое регулирование цен на продукцию естественных монополий 

4) - фиксированные тарифы на товары и услуги естественных 

монополий 

5) + нет верного ответа 

 

191. Процессы лечения, охраны здоровья являются: 

1) + производством медицинских услуг 

2) - потреблением медицинских услуг 

3) - удовлетворением потребностей пациентов 

4) - экономическим обеспечением 

5) - удовлетворением спроса на услуги 

 

192. Страховая компания предлагает населению приобретать за свои средства 

страховые полисы на отдельные виды медицинских услуг. Чем в данном случае 

являются медицинские услуги для населения? 

1) - нуждой 

2) - потребностью 

3) - спросом 

4) + товаром 

5) предложением 

 

193. Целью экономической деятельности в здравоохранении является: 

1) - достаточный уровень финансирования здравоохранения 

2) - эффективное использование финансовых средств 

3) - рациональное использование ресурсов здравоохранения 

4) + удовлетворение потребности людей в здоровье, товарах и услугах 

здравоохранения 

5) получение максимального дохода 
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194. Первичным в экономике здравоохранения как отраслевой науке является: 

1) + обоснование способов рационального использования кадровых, 

материальных и финансовых ресурсов 

2) - исследование экономических закономерностей в охране здоровья 

населения в условиях плановой и рыночной экономики 

3) - оценка экономической эффективности мероприятий по охране 

здоровья населения 

 

195. Экономика здравоохранения – это часть современных экономических 

знаний, относящаяся к блоку: 

1) - фундаментальных экономических наук 

2) - конкретных экономических наук 

3) - прикладных экономических наук 

4) - специальных экономических наук 

5) + другому блоку экономических наук, объединяющему все 

перечисленные 

 

196. К какому типу систем здравоохранения следует относить здравоохранение 

Российской Федерации после введения закона «О медицинском страховании 

граждан РФ»: 

1) - система страхования здоровья, регулируемая государством 

2) - частнопредпринимательская система здравоохранения 

3) - государственная система здравоохранения 

4) + бюджетно-страховая медицина 

5) - ни к одному из вышеперечисленных 

 

197. Выберите критерий, относящийся к преимуществам государственной 

системы здравоохранения: 

1) - высокая заработная плата медицинского персонала 

2) - независимый контроль качества со стороны страховых компаний 

3) + экономия ресурсов и низкие административные расходы 

4) - отсутствие очередности при получении медицинской помощи 

5) - многообразие источников финансирования здравоохранения 

 

198. Выберите критерий, относящийся к преимуществам государственной 

системы здравоохранения: 

1) - многообразие форм собственности медицинских учреждений 

2) + установление гарантий бесплатной медицинской помощи 

3) - свобода выбора врача и медицинских учреждений 

4) - высокие доходы врачей 

5) - разделение функций финансирования и оказания мед. услуг 

 

199. Назовите основные методы управления медицинской организацией в 

современных условиях: 

1) - административно-распорядительные 

2) + экономические 
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3) - социально-психологические 

4) - все перечисленное верно 

5) - нет верного ответа 

 

200. Что из перечисленного может быть названо товаром? 

1) - различные медицинские услуги 

2) - лабораторно-диагностическая аппаратура 

3) - консультации по различным вопросам 

4) - научно-методическая литература 

5) + все перечисленное 
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Раздел 2. Основы экономики. Микроэкономика. 

 

1. Факторы, определяющие экономический выбор субъектов и влияние 

изменений в этих факторах на решения разных людей, взаимодействующих 

посредством рыночного обмена, изучает: 

1) - макроэкономика 

2) + микроэкономика 

3) - мировая экономика 

4) - мегаэкономика 

5) - региональная экономика 

 

2. Объектом микроэкономического анализа не является: 

1) - фирма 

2) - отрасль 

3) + валовой национальный продукт 

4) - домашнее хозяйство 

5) - отдельный рынок 

 

3. Микроэкономика изучает: 

1) - экономику отдельного континента 

2) + экономику отдельной фирмы 

3) - экономику отдельной страны 

4) - экономику отдельного региона 

5) - все ответы верны 

 

4. В число микроэкономических функций государства включают  

1) + содействие развитию конкуренции 

2) - обеспечение качественного экономического роста 

3) - минимизацию уровня безработицы 

4) - совершенствование отраслевой структуры экономики 

5) -  введение эмбарго 

 

5. Новаторство и риск - характеристики такого фактора производства, как ... 

1) - труд 

2) - экономическая деятельность 

3) - производственные отношения 

4) + предпринимательские способности 

5) - все ответы верны 

 

6. Самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для ведения 

хозяйственной деятельности, которая осуществляется с целью извлечения 

прибыли или удовлетворения общественных потребностей - это: 

1) + предприятие 

2) - департамент 

3) - государство 
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4) - министерство 

5) - казначейство 

 

7. Целью предпринимательства является: 

1) - удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах 

2) - пополнение бюджета государства налоговыми поступлениями 

3) + систематическое получение прибыли 

4) - повышение качества продукции 

5) - максимизация продаж 

 

8. Инициативная самостоятельная деятельность граждан, направленная на 

получение прибыли или личного дохода, осуществляемая от своего имени, под 

свою имущественную ответственность или от имени и под имущественную 

ответственность юридического лица – это… 

1) + предпринимательство 

2) - маркетинг 

3) - менеджмент 

4) - экономика 

5) - все ответы верны 

 

9. Выберите один из побудительных мотивов деятельности предпринимателя, 

которые выделяет Й. Шумпетер: 

1) - потребность в господстве, влиянии 

2) + стремление к успеху  

3) - получение максимальной прибыли 

4) - радость творчества при самостоятельном ведении дел 

5) - нет верного ответа 

 

10. Важнейшими чертами предпринимательства являются: 

1) + риск и неопределенность, самостоятельность и свобода 

деятельности, опора на инновации 

2) - постоянный поиск новых идей, риск, экономическая зависимость от 

макроэкономической ситуации в стране 

3) - самостоятельность, оглядка на конкурентов, опора на инновации 

4) - желание занять максимально перспективную нишу на рынке 

5) - все вышеперечисленное 

 

11. Может осуществлять любые виды хозяйственной деятельности, не 

запрещенные законом, включая коммерческое посредничество, торгово-

закупочную, консультационную и иную деятельность, а также операции с 

ценными бумагами… 

1) - маркетолог 

2) - менеджер 

3) - экономист 

4) + предприниматель 

5) - нет верного ответа 
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12. К предпринимательству не относится деятельность: 

1) - торговля продуктами питания 

2) - организация регулярных пассажирских перевозок 

3) + эмиссия ценных бумаг и торговля ими 

4) - непредсказуемая деятельность 

5) - нет верного ответа 

 

13. Какая из указанных функций не является функцией предпринимательства: 

1) + контрольная функция 

2) - ресурсная функция 

3) - общеэкономическая функция 

4) - творческо-поисковая (инновационная) функция 

5) - маркетинговая функция 

 

14. К признакам, определяющим юридическое лицо, относится: 

1) - обособленность имущества 

2) - ответственность по обязательствам имуществом 

3) - наличие расчетного счета в банке 

4) - выступление от своего имени 

5) + все ответы верны 

 

15. Кого относят к юридическим лицам? 

1) + фирмы, предприятия, организации 

2) - работников 

3) - безработных 

4) - индивидуального предпринимателя 

5) - нет верного ответа 

 

16. Гражданин, который занимается предпринимательской деятельностью 

единолично, не принимая статус юридического лица – это… 

1) - физическое лицо 

2) - юридическое лицо 

3) + частный предприниматель 

4) - все вышеперечисленные 

5) - нет верного ответа 

 

17. Экономической основой индивидуального предпринимательства является 

… собственность. 

1) + частная 

2) - общественная 

3) - государственная 

4) - коллективная 

5) - нет верного ответа 
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18. Один из недостатков индивидуального предпринимательства: 

1) - финансово-экономическая уязвимость бизнеса сориентированного 

на одного человека 

2) + ответственность по обязательствам своим имуществом  

3) - наличие основных и дополнительных участников в форме 

хозяйствования 

4) - все вышеперечисленное  

5) - нет верного ответа 

 

19. Укажите одну из главных групп навыков, которые необходимы 

предпринимателю: 

1) - дополнительная 

2) + технологическая  

3) - основная 

4) - концептуальная 

5) - прибыльная 

 

20. Какие бывают формы предпринимательства? 

1) - частное, общее, государственное 

2) + индивидуальное, партнерское, корпоративное 

3) - индивидуальное, совместное 

4) - национальное, совместное 

5) - все вышеперечисленное 

 

21. Основой государственного предпринимательства являются: 

1) + унитарные муниципальные предприятия 

2) - стратегически важные предприятия и учреждения 

3) - банковские структуры 

4) - предприятия непроизводственной сферы 

5) - нет верного ответа 

 

22. Экономической основой государственного предпринимательства является 

… собственность. 

1) - частная 

2) - коллективная 

3) + муниципальная 

4) - общественная 

5) - все вышеперечисленное 

 

23. Общество, уставный капитал которого разделен на акции – это… 

1) + акционерное общество 

2) - хозяйственное товарищество 

3) - производственный кооператив 

4) - муниципальное унитарное предприятие 

5) - нет верного ответа 
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24. Ценная бумага, свидетельствующая о доле её владельца в Уставном 

капитале и, дающая право на участие в прибылях: 

1) + акция 

2) - облигация 

3) - вексель 

4) - депозит 

5) - чек 

 

25. Сколько участников может состоять в открытом акционерном обществе? 

1) - не менее 2 

2) - не менее 10 

3) - не более 50 

4) + любое количество 

5) - нет верного ответа 

 

26. Укажите минимальное количество учредителей ООО: 

1) + 1 

2) - 2 

3) - 10 

4) - 5 

5) - нет верного ответа 

 

27. Сумма денег, которую учредители вкладывают в бизнес при создании ООО  

1) - собственное имущество 

2) + уставный капитал 

3) - резервный капитал 

4) - предпринимательский капитал 

5) - все ответы верны 

 

28. Федеральный закон N 14-ФЗ "Об обществах с ограниченной 

ответственностью" содержит информацию о (об) 

1) - уставном капитале общества, долях в уставном капитале общества 

2) - оплате долей в уставном капитале общества 

3) - порядке оплаты долей в уставном капитале общества при его 

учреждении 

4) - увеличение уставного капитала общества 

5) + все ответы верны 

 

29. Минимальный размер уставного капитал не менее 10 000 руб. согласно 

Федеральному закону N 14-ФЗ является условием для организации 

предприятий форме … 

1) + общества с ограниченной ответственностью 

2) - товарищества собственников жилья 

3) - коммандитного товарищества 

4) - производственного кооператива 

5) - товарищества на вере 
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30. Согласно Федеральному закону N 14-ФЗ  

1) + Общество вправе размещать облигации и иные эмиссионные 

ценные бумаги в порядке, установленном законодательством о ценных бумагах 

2) - Общество не вправе размещать облигации и иные эмиссионные 

ценные бумаги 

3) - Общество может обратиться за разрешением на размещение 

облигаций и иных эмиссионных ценных бумаг 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

31. Ограниченная ответственность учредителей возможна в … 

1) + обществе с ограниченной ответственностью 

2) - полном товариществе 

3) - коммандитном товариществе 

4) - производственного кооператива 

5) - товарищества на вере 

 

32. Ограниченная ответственность учредителей возможна в … 

1) + акционерном обществе 

2) - полном товариществе 

3) - коммандитном товариществе 

4) - производственного кооператива 

5) - товарищества на вере 

 

33. Какое юридическое лицо имеет ограничения по минимальному составу 

учредителей 

1) - общество с ограниченной ответственностью 

2) + товарищество на вере 

3) - открытое акционерное общество 

4) - общество с дополнительной ответственностью 

5) - фонд 

 

34. Какое юридическое лицо имеет ограничения по минимальному составу 

учредителей 

1) - общество с ограниченной ответственностью 

2) - открытое акционерное общество 

3) - общество с дополнительной ответственностью 

4) + производственный кооператив 

5) - фонд 

 

35. Согласно ГК РФ если число участников общества с ограниченной 

ответственностью превышает пятьдесят, то оно: 

1) - должно быть ликвидировано 

2) - должно быть преобразовано в открытое акционерное общество 

3) - должно быть преобразовано в общество с дополнительной 

ответственностью 
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4) - должно быть преобразовано производственный кооператив 

5) + подлежит преобразованию в акционерное общество в течение года, 

а по истечении этого срока - ликвидации в судебном порядке, если число его 

участников не уменьшится до установленного предела 

 

36. Вкладчики, не принимающие участия в предпринимательской деятельности, 

но получающие прибыль и несущие риск убытков в пределах сумм сделанного 

вклада – это… 

1) - полные товарищи 

2) + коммандисты 

3) - частные предприниматели 

4) - акционеры 

5) - все вышеперечисленные  

 

37. Первоочередными мерами при реформировании товарищества являются … 

1) + модернизация оборудования, контроль за качеством продукции 

2) - перераспределение собственности (пакетов ценных бумаг) 

3) - чистка портфеля ценных бумаг 

4) - максимизация прибыли 

5) - диверсификация производства 

 

38. Первоочередными мерами при реформировании товарищества являются … 

1) - перераспределение собственности (пакетов ценных бумаг) 

2) - чистка портфеля ценных бумаг 

3) + снижение текучести кадров 

4) - максимизация прибыли 

5) - диверсификация производства 

 

39. Полное прекращение деятельности без правопреемства, без перехода прав и 

обязанностей данного юридического лица другим лицам – это… 

1) - регистрация 

2) - реорганизация 

3) - открытие 

4) + ликвидация 

5) - нет верного ответа 

 

40. Совокупность последовательных процедур по изменению структуры 

предприятия, смысл которой в передаче обязательств и прав реорганизуемой 

фирмы правопреемнику – это… 

1) -  регистрация 

2) + реорганизация 

3) - открытие 

4) - ликвидация 

5) - преобразование  
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41. Укажите, какие сферы предпринимательства являются наиболее 

предпочтительными в настоящее время: 

1) - оказание деловых услуг 

2) - строительство дорог 

3) + торговля потребительскими товарами  

4) - посреднические услуги 

5) - нет верного ответа 

 

42. Преимуществами предпринимательства являются: 

1) - неадекватное управление 

2) - слабое финансовое обеспечение. 

3) - ограниченная сфера деятельности. 

4) + способность работать на специализированных рынках 

5) - нет верного ответа 

 

43. Преимуществами предпринимательства являются: 

1) - неадекватное управление. 

2) - слабое финансовое обеспечение 

3) - ограниченная сфера деятельности 

4) + простота управления и широкий простор для личной инициативы 

5) - нет верного ответа 

 

44. Укажите вид предпринимательства, который предусматривает постоянные 

торгово-обменные операции по купле-продаже товаров: 

1) + коммерческое 

2) - финансовое 

3) - производственное 

4) - консультативное 

5) - нет верного ответа 

 

45. Какой из видов деятельности относится к финансовому 

предпринимательству: 

1) + купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг 

2) - соединение по интересам заинтересованных во взаимной сделке 

сторон 

3) - возмещение страховых сумм в случае наступления обусловленного 

договором случая 

4) - производство товаров, информации и других услуг 

5) - операции по перепродаже товаров и услуг 

 

46. Какой из видов деятельности относится к посредническому 

предпринимательству: 

1) - купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг 

2) + соединение по интересам заинтересованных во взаимной сделке 

сторон 
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3) - возмещение страховых сумм в случае наступления обусловленного 

договором случая 

4) - производство товаров, информации и других услуг 

5) - операции по перепродаже товаров и услуг 

 

47. Необходимо указать одну из разновидностей посредников в финансовом 

предпринимательстве: 

1) + брокеры  

2) - агенты 

3) - дилеры 

4) - представители 

5) - нет верного ответа 

 

48. Необходимо указать одну из разновидностей посредников в финансовом 

предпринимательстве: 

1) - дилеры 

2) - агенты 

3) + маклеры  

4) - представители 

5) - нет верного ответа 

 

49. Какой из видов деятельности относится к страховому предпринимательству: 

1) - купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг 

2) - соединение по интересам заинтересованных во взаимной сделке 

сторон 

3) + возмещение страховых сумм в случае наступления обусловленного 

договором случая 

4) - производство товаров, информации и других услуг 

5) - операции по перепродаже товаров и услуг 

 

50. Какой из видов деятельности относится к коммерческому 

предпринимательству: 

1) - купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг 

2) - соединение по интересам заинтересованных во взаимной сделке 

сторон 

3) - возмещение страховых сумм в случае наступления обусловленного 

договором случая 

4) - производство товаров, информации и других услуг 

5) + операции по перепродаже товаров и услуг 

 

51. Какое из предположений справедливо: 

1) - если застраховаться по всем рискованным мероприятиям, то размер 

ожидаемой прибыли возрастет 

2) + страховка не позволит получить прибыль, удастся лишь избежать 

убытков 

3) - страховка позволит получить гарантированный размер прибыли 
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4) - рискованные варианты никогда не принесут прибыль, независимо 

от наличия страховки 

5) - если застраховаться вероятность наступления неблагоприятного 

события возрастает 

 

52. Страхование является прибыльной деятельностью, так как: 

1) - предотвращает риск 

2) - объединяет риск большого числа клиентов 

3) + суммарные взносы по страховым полюсам превышают убытки 

клиентов 

4) - количество клиентов всегда больше вероятных сумм убытков 

5) - страховой взнос каждого клиента превышает ожидаемые убытки 

 

53. Какой из нижеперечисленных признаков является характерным только для 

корпорации: 

1) - привлечение к управлению наемных менеджеров 

2) - деление прибыли между собственниками фирмы 

3) + выплата дивидендов 

4) - использование наемного труда 

5) - использование передовых технологий 

 

54. Короткий период в микроэкономический теории — это отрезок времени, в 

течение которого: 

1) - все факторы переменны 

2) - все факторы постоянны 

3) + фирма не может изменить размеры своих сооружений, но может 

изменить количество используемых машин и оборудования 

4) - фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни 

количество используемых машин и оборудования 

5) - фирма не может изменить ни размеры своих сооружений, ни 

количество наемных работников 

 

55. Какое из утверждений верно: 

1) - собственник фирмы, организованной как партнерство, несет, в 

отличие от собственника индивидуальной фирмы, ограниченную 

ответственность за действия фирмы 

2) - частнопрактикующий врач не является фирмой 

3) - когда владелец фирмы работает в ней менеджером и получает 

зарплату, то эта зарплата должна рассматриваться как элемент внешних 

издержек 

4) + в долгосрочном периоде все факторы производства фирмы 

рассматриваются как переменные 

5) - максимизация прибыли обозначает минимизацию общих издержек 

на единицу выпуска продукции 
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56. Коммерческой организационно-правовой формой производства не является: 

1) - хозяйственное товарищество 

2) - хозяйственное общество 

3) - производственный кооператив 

4) - государственное унитарное предприятие 

5) + казенное учреждение 

 

57. Начальная форма собственности, юридическая фиксация субъекта 

собственности представляет собой отношения: 

1) + владение 

2) - пользование 

3) - распоряжение 

4) - ответственность 

5) - все ответы верны 

 

58. Применение объекта собственности в соответствии с его назначением и по 

усмотрению пользователя представляет собой отношения: 

1) - владение 

2) + пользование 

3) - распоряжение 

4) - ответственность 

5) - все ответы верны 

 

59. Наиболее всеобъемлющим способом реализации отношений между 

субъектами и объектами собственности является: 

1) - владение 

2) - пользование 

3) + распоряжение 

4) - ответственность 

5) - все ответы верны 

 

60. Бремя ответственности, возникающее автоматически (потеря, ущерб) 

представляет собой отношения: 

1) - владение 

2) - пользование 

3) - распоряжение 

4) + ответственность 

5) - все ответы верны 

 

61. К коммерческим организационно-правовым формам производства не 

относится: 

1) - хозяйственное товарищество 

2) - хозяйственное общество 

3) - производственный кооператив 

4) - государственное унитарное предприятие 

5) + корпорация 
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62. Какой из нижеперечисленных признаков является характерным только для 

корпорации: 

1) - привлечение к управлению наемных менеджеров 

2) - деление прибыли между собственниками фирмы 

3) + выплата дивидендов 

4) - использование наемного труда 

5) - использование инноваций 

 

63. Назовите форму организации предпринимательской деятельности, при 

участии в которой гражданин (физическое лицо) рискует своим капиталом в 

наименьшей степени: 

1) - акционерное общество 

2) - частное индивидуальное предприятие 

3) - производственный кооператив 

4) +  государственное предприятие 

5) -  полное товарищество 

 

64. Многоотраслевой комплекс предприятии, в котором структурные единицы 

сохраняют свою производственную и хозяйственную самостоятельность, но 

подчинены единому руководству посредством финансового контроля через 

систему участия: 

1) - концерн 

2) - холдинг 

3) + консорциум 

4) - конгломерат 

5) - трест 

 

65. Объединение граждан на основе членства для совместной 

производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на их 

личном трудовом и ином участии – это… 

1) - акционерное общество 

2) - хозяйственное товарищество 

3) + производственный кооператив 

4) - муниципальное унитарное предприятие 

5) - общество с дополнительной ответственностью 

 

66. Монополистическое объединение, диверсифицированная корпорация, 

возникшая в результате слияния разнородных, не связанных между собой по 

отраслевому или технологическому признакам предприятий, фирм, кредитных 

учреждений, находящихся под единым контролем – это… 

1) - ассоциация 

2) - концерн 

3) + конгломерат 

4) - синдикат 

5) - нет верного ответа 
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67. Устойчивое объединение предприятий, в котором каждое из вошедших в 

объединение предприятий сохраняет юридическую и производственную 

самостоятельность, однако делегирует синдикату, полностью или частично, 

функции снабжения и сбыта своей продукции – это… 

1) - ассоциация 

2) - концерн 

3) - конгломерат 

4) + синдикат 

5) - нет верного ответа 

 

68. Форма добровольного объединения экономически самостоятельных 

предприятий, организаций, которые одновременно могут входить в другие 

образования (основная цель – совместные решения научно-технических 

производственных, экономических, социальных и других задач) – это… 

1) + ассоциация 

2) - концерн 

3) - конгломерат 

4) - синдикат 

5) - нет верного ответа  

 

69. Инвестиции, осуществляемые с целью расширения объема применяемого 

физического капитала, можно отнести к ... 

1) +  инвестициям в основной капитал 

2) -  инвестициям в оборотный капитал  

3) - портфельным инвестициям 

4) - инвестициям в запасы 

5) - инвестициям в ценные бумаги 

 

70. Источником осуществления инвестиций могут быть… 

1) + средства амортизационного фонда 

2) - выпущенные и размещенные облигации 

3) - часть прибыли, которую решили раздать акционерам 

4) - уставной капитал предприятия 

5) - все перечисленное 

 

71. К внешним источникам инвестиций относят:  

1) - лизинг, 

2) -  банковский кредит, 

3) -  коммерческий кредит,  

4) - налоговый кредит и др. 

5) + все перечисленное 

 

72. Свойство процесса производства, отражающее изменение соотношения 

между увеличением затрат факторов производства и ростом объема выпуска 

называется 

1) + эффект масштаба, 
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2) - эффект замещения, 

3) - форфейтинг,  

4) - факторинг 

5) - лизинг. 

 

73. Положительный (растущий) эффект масштаба 

1) + выражается в увеличении объема выпуска в большей пропорции, 

чем затраты факторов производства 

2) - выражается в увеличении объема выпуска в меньшей пропорции, 

чем затраты факторов производства 

3) - выражается в увеличении объема выпуска в такой же пропорции, 

как и затраты факторов производства 

4) - выражается в уменьшении объема выпуска в меньшей пропорции, 

чем затраты факторов производства 

5) - выражается в уменьшении объема выпуска в большей пропорции, 

чем затраты факторов производства 

 

74. Уменьшение долгосрочных средних издержек производства является 

проявлением ____________ эффекта масштаба. 

1) + положительного 

2) - отрицательного 

3) - нейтрального 

4) - постоянного 

5) - нет верного ответа 

 

75. К субъектам рынка капитала не относят … 

1) + наемного рабочего завода 

2) - арендатора складских помещений 

3) - продавца строительных машин 

4) - заемщика ссудного капитала 

5) - нет верного ответа 

 

76. Экономические денежные отношения по поводу формирования, 

распределения и использования централизованных и децентрализованных 

денежных фондов на микроуровне – это … 

1) + финансы предприятий 

2) - государственный бюджет 

3) - элемент Золотого стандарта 

4) - денежные банковские вклады 

5) - депозитные банковские вклады. 

 

77. Суммы денежных средств, хранящиеся на расчетном, валютном счете в 

банке и в кассе компании; акции, облигации, векселя и пр. – это… 

1) - основные средства 

2) - оборотные средства 

3) - нематериальные активы 
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4) + денежные средства 

5) - нет верного ответа 

 

78. К показателям, характеризующим деловую активность предприятия, не 

относится: 

1) - общий коэффициент оборачиваемости капитала 

2) - продолжительность оборота капитала 

3) - коэффициент оборачиваемости собственных средств 

4) + рентабельность продаж 

5) - коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности 

 

79. Форма долгосрочной аренды, связанная с передачей в пользование 

оборудования, транспортных средств и другого движимого и недвижимого 

имущества: 

1) - маркетинг 

2) - факторинг 

3) - франчайзинг 

4) + лизинг 

5) - нет верного ответа 

 

80. Средства труда, которые предназначаются для нужд основной деятельности 

организации и имеют срок использования более года: 

1) - собственные активы 

2) - оборотные средства 

3) - заемные средства 

4) + основные фонды 

5) - материальные запасы 

 

81. Материальные ценности, используемые в течение одного 

производственного цикла и однократно переносящие всю свою стоимость на 

стоимость выпускаемой продукции (сырье, материалы, комплектующие 

изделия, топливо и энергия на технологические цели) – это… 

1) - основные средства 

2) + оборотные средства 

3) - нематериальные активы 

4) - денежные средства 

5) - нет верного ответа 

 

82. В производстве одежды к оборотному капиталу относят… 

1) - здание цеха 

2) + ткань 

3) - оверлок 

4) - швейный станок 

5) - нет верного ответа 
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83. В производстве одежды к основному капиталу относят… 

1) + утюг 

2) - нитки 

3) - ткани 

4) - фурнитуру 

5) - пуговицы 

 

84. Отражённые в бухгалтерском или налоговом учёте основные фонды 

организации в денежном выражении – это … 

1) - собственные активы 

2) - оборотные средства 

3) - заемные средства 

4) + основные средства 

5) - материальные запасы 

 

85. Совокупность материально-вещественных ценностей (здания, 

оборудование, транспортные средства и др.), используемых в неизменной 

натуральной форме в течение длительного времени (более года) – это… 

1) + основные средства 

2) - оборотные средства 

3) - нематериальные активы 

4) - денежные средства 

5) - нет верного ответа 

 

86. Объекты, имеющие стоимостную оценку, но не являющиеся материальны-

ми ценностями, со сроком пользования более одного года (права на пользова-

ние природными ресурсами, интеллектуальной собственностью и т.п.) – это… 

1) - основные средства 

2) - оборотные средства 

3) + нематериальные активы 

4) - денежные средства 

5) - нет верного ответа 

 

87. К основным средствам не относится: 

1) - здания 

2) + сырье и материалы 

3) - сооружения 

4) - машины и оборудование 

5) - многолетние насаждения 

 

88. К основным средствам не относится: 

1) - транспортные средства 

2) - хозяйственный инвентарь 

3) + сырье 

4) - лабораторное оборудование 

5) - машины и оборудование 
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89. Основные средства не могут быть: 

1) - собственными 

2) - арендованными 

3) + смешанными 

4) - действующими 

5) - бездействующими 

 

90. Основные средства бывают: 

1) - кредитными 

2) - финансовыми 

3) - реструктурированными 

4) + производственными 

5) - аналитическими 

 

91. Стоимость основных средств не может быть: 

1) - первоначальной 

2) - восстановительной 

3) + арендной 

4) - остаточной 

5) - балансовой 

 

92. Частичная или полная утрата основными средствами их потребительских 

свойств и стоимости – это… 

1) - нагрузка 

2) - загрузка 

3) - использование 

4) + износ 

5) - старение 

 

93. Физический износ может быть результатом: 

1) - производственного потребления 

2) - эксплуатации 

3) - старения в процессе хранения 

4) - под воздействием естественных сил природы 

5) + все ответы верны 

 

94. Моральный износ может быть результатом: 

1) - создания аналогичных, но более дешевых средств труда 

2) - научно-технического прогресса 

3) - создания более производительных средств труда при той же цене 

4) - удешевления производства действующих основных фондов 

5) + все ответы верны 

 

95. Процесс постепенного перенесения стоимости основных средств по мере 

износа на производимую продукцию называется: 

1) - диверсификация 
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2) - коммерциализация 

3) + амортизация 

4) - демократизация 

5) - разгосударствление 

 

96. Накопление денежных средств для воспроизводства потребленных 

основных фондов – это … 

1) - диверсификация 

2) - коммерциализация 

3) + амортизация 

4) - демократизация 

5) - разгосударствление 

 

97. К нелинейным способам расчета амортизации относятся: 

1) - способ уменьшаемого остатка 

2) - способ списания по сумме лет срока полезного использования 

3) - способ уменьшения стоимости пропорционально объему продукции 

4) - ускоренный способ 

5) + все ответы верны 

 

98. Расчет амортизационных сумм на основе первоначальной стоимости 

объекта и принятой нормы амортизации называется способом начисления 

амортизации: 

1) -  нелинейным 

2) - сплошным 

3) - выборочным 

4) + линейным 

5) - синусоидным 

 

99. Способ уменьшаемого остатка является способом начисления амортизации: 

1) + нелинейным 

2) - сплошным 

3) - выборочным 

4) - линейным 

5) - синусоидным 

 

100. Списание стоимости пропорционально объему продукции (работ, услуг) 

является способом начисления амортизации: 

1) + нелинейным 

2) - сплошным 

3) - выборочным 

4) - линейным 

5) - синусоидным 

 

101. Списание стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 

является способом начисления амортизации: 
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1) + нелинейным 

2) - сплошным 

3) - выборочным 

4) - линейным 

5) - синусоидным 

 

102. Основные фонды, выраженные в денежном измерителе - это: 

1) - резервный капитал 

2) - денежный капитал 

3) + основные средства 

4) - валютный капитал 

5) - уставный капитал 

 

103. К основным фондам относится: 

1) - здания 

2) - сооружения 

3) - машины 

4) - оборудования 

5) + все ответы верны 

 

104. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к площади 

предприятия - это показатель: 

1) - оборачиваемость капитала 

2) + фондообеспеченность 

3) - фондовооруженность 

4) - фондоотдача 

5) - фондорентабельность 

 

105. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к среднесписочной 

численности персонала - это показатель 

1) - оборачиваемость капитала 

2) - фондообеспеченность 

3) + фондовооруженность 

4) - фондоотдача 

5) - фондорентабельность 

 

106. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к денежной 

выручке - это показатель: 

1) - оборачиваемость капитала 

2) - фондообеспеченность 

3) - фондовооруженность 

4) + фондоёмкость продукции 

5) - фондоотдача 

 

107. К показателям воспроизводства основных фондов не относится: 

1) - коэффициент выбытия 
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2) - коэффициент обновления 

3) + материалоотдача 

4) - коэффициент износа 

5) - все ответы верны 

 

108. К показателям экономической эффективности основных средств не 

относится: 

1) + материалоотдача 

2) - фондоотдача 

3) - фондоемкость 

4) - фондорентабельность 

5) - все ответы верны 

 

109. Денежные средства, вложенные в оборотные производственные фонды и 

фонды обращения, называются: 

1) - основные фонды 

2) - основные средства 

3) + оборотные средства 

4) - сырьевая база 

5) - все ответы верны 

 

110. Фонды обращения включают все, кроме: 

1) - готовой продукции 

2) + основных и вспомогательных материалов 

3) - товаров в пути 

4) - денежных средств 

5) - средств в расчетах 

 

111. К собственным источникам финансирования не относится 

1) - нераспределенная прибыль 

2) - уставный капитал 

3) + кредиторская задолженность 

4) - добавочный капитал 

5) - остаток средств резервного фонда 

 

112. К заемным источникам финансирования относится: 

1) - нераспределенная прибыль 

2) - уставный капитал 

3) + кредиторская задолженность 

4) - добавочный капитал 

5) - остаток средств резервного фонда 

 

113. К собственным источниками финансирования относится: 

1) - краткосрочные кредиты и займы 

2) - кредиторская задолженность всех видов 

3) + уставный капитал 
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4) - средства целевого финансирования 

5) - все ответы верны 

 

114. К принципам организации финансов предприятий относится: 

1) - принцип плановости 

2) - принцип финансового соотношения сроков 

3) - принцип гибкости 

4) - принцип минимизации финансовых издержек 

5) + все ответы верны 

 

115. К принципам организации финансов предприятий относится: 

1) - принцип финансовой устойчивости 

2) - принцип финансового соотношения сроков 

3) -  принцип маневренности 

4) - принцип рациональности 

5) + все ответы верны 

 

116. Под элементом бухгалтерского учета, позволяющим сопоставить 

фактическое наличие хозяйственных средств с учетными данными, понимают 

1) - корреспонденцию счетов 

2) - двойную запись 

3) - баланс 

4) + инвентаризацию 

5) - бухгалтерскую проводку 

 

117. Осуществляется непосредственно на местах производства продукции, 

выполнения работ, оказания услуг. Его данные используются для 

повседневного текущего руководства и управления фирмой 

1) -  бухгалтерский учет 

2) + оперативный учет 

3) - статистический учет 

4) - финансовый учет 

5) - нет верного ответа 

 

118. Представляет собой сплошное, непрерывное, взаимосвязанное отражение 

хозяйственной деятельности, оформленной документально с использованием 

различных измерителей: 

1) + бухгалтерский учет 

2) - оперативный учет 

3) - статистический учет 

4) - финансовый учет 

5) - нет верного ответа 

 

119. Счета бухгалтерского учета коммерческой организации ведутся в 

__________ измерителях. 

1) + денежных 
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2) - натуральных 

3) - трудовых 

4) - условно-натуральных 

5) - материальных 

 

120. Двойная запись как принцип бухгалтерского учета предполагает запись 

суммы каждой хозяйственной операции … 

1) + на дебете одного счета и на кредите другого счета 

2) - не менее чем в двух документах 

3) - на бумажном и электронном носителях 

4) - на счетах синтетического и аналитического учета 

5) - на счетах синергетического и аналитического учета 

 

121. Кредиторская задолженность представляет собой задолженность … 

1) + предприятия перед контрагентами 

2) - предприятия перед спецагентами 

3) - контрагентов перед предприятием 

4) - предприятия перед кредитной организацией 

5) - учредителей организации перед бюджетом 

 

122. Дебиторская задолженность представляет собой задолженность … 

1) + контрагентов перед предприятием 

2) - предприятия перед контрагентами 

3) - одного структурного подразделения предприятия перед другим 

4) - предприятия перед бюджетом 

5) - предприятия перед кредитной организацией 

 

123. В чем различие между бухгалтерскими и экономическими затратами 

фирмы: 

1) - бухгалтерские затраты исчисляются в денежном выражении, а 

экономические – в натуральном 

2) + бухгалтерские затраты – это стоимость израсходованных ресурсов, 

а экономические – это стоимость альтернативных вариантов затрат 

3) - экономические затраты отличаются от бухгалтерских на величину 

внешних эффектов 

4) - бухгалтерские затраты определяются через бухгалтерский баланс 

фирмы, а экономические – по формуле: ТС = FC + VC 

5) - нет различий 

 

124. Издержки, которые изменяются с нарастанием объемов производства и не 

существуют при нулевом его объеме называются  

1) + переменные издержки 

2) - постоянные издержки 

3) - косвенные издержки 

4) - прямые издержки 

5) - валовые издержки 
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125. Сумма постоянных и переменных издержек это: 

1) + валовые издержки 

2) - средние издержки 

3) - косвенные издержки 

4) - прямые издержки 

5) - нет верного ответа 

 

126. Издержки, которые равны разнице валовых и постоянных издержек при 

соответствующем объеме выпуска – это … 

1) + переменные издержки 

2) - бухгалтерские издержки 

3) - косвенные издержки 

4) - прямые издержки 

5) - альтернативные издержки 

 

127. Издержки, которые представляют собой величину валовых издержек, 

приходящихся на единицу производства данного объема – это… 

1) - средние переменные издержки 

2) + средние валовые 

3) - косвенные издержки 

4) - прямые издержки 

5) - средние постоянные издержки 

 

128. Совокупность доходов и поступлений, находящихся в распоряжении 

субъекта хозяйствования, называется: 

1) - оборотными активами 

2) - фондами обращения 

3) - денежными обязательствами 

4) + финансовыми ресурсами 

5) - кредиторской задолженностью 

 

129. Доходы физических лиц формируются из: 

1) - прибыли от основной деятельности 

2) - налоговых отчислений в государственный бюджет 

3) - косвенной прибыли (от инвестиционной деятельности) 

4) + чистой оплаты труда 

5) - амортизационных отчислений 

 

130. Остаток по бухгалтерскому счету представляет собой: 

1) + сальдо 

2) - кредит 

3) - актив счета 

4) - дебет 

5) - пассив счета 
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131. Счета, на которых учитывается движение имущества фирмы, называют: 

1) - пассивными 

2) - оборотными 

3) + активными 

4) - внеоборотными 

5) - забалансовыми 

 

132. К методам финансового управления относится: 

1) - система амортизационных отчислений 

2) - система стимулирования 

3) - трастовые операции 

4) - залоговые операции 

5) + все ответы верны 

 

133. В каких измерителях ведутся счета бухгалтерского учета предприятия 

1) - натуральных 

2) + денежных 

3) - трудовых 

4) - условно-натуральных 

5) - вещественных 

 

134. Корреспондирующие счета представляют собой ... 

1) + счета, между которыми возникает связь в результате отражения в 

бухгалтерском учете хозяйственной операции 

2) - расчетные счета двух контрагентов, между которыми возникает 

связь при совершении хозяйственной операции 

3) - счета, сальдо оборотов по которым за определенный период 

совпадает 

4) - счета коммерческого банка в центральном банке для отражения 

расчетов, произведенных по поручению и за счет другого банка 

5) - все ответы верны 

 

135. Когда предельная производительность растет, предельные издержки: 

1) - возрастают 

2) + убывают 

3) - постоянны 

4) - возрастают прямопропорционально производительности 

5) - данных недостаточно 

 

136. Какая из перечисленных ниже мер сможет оказаться наиболее полезной 

если необходимо увеличить производительность труда: 

1) - препятствовать внедрению технологий, экономящих ручной труд 

2) - ужесточить контроль организации труда 

3) + увеличить капитальные вложения 

4) - снизить капитальные вложения 

5) - сократить количество работников 
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137. Какое из утверждений неверно: 

1) - главное преимущество корпорации над иными формами бизнеса — 

возможность привлекать значительный капитал 

2) + предельные издержки в краткосрочном периоде всегда больше или 

равны предельным издержкам в долгосрочном периоде 

3) - переменными издержками выступают расходы, связанные с 

оплатой рабочих 

4) -  если владелец фирмы не арендует помещение, а использует 

собственную квартиру, то он увеличивает внутренние издержки, но снижает 

внешние 

5) - в долгосрочном периоде постоянных издержек не существует. 

 

138. Какое из утверждений верно: 

1) + средние издержки вычисляются путем деления общих издержек на 

общее количество продукции 

2) - скрытые издержки входят в экономическую прибыль 

3) - принцип рационального ведения хозяйства предполагает 

минимизацию издержек и максимизацию полезности 

4) - не расположенный к риску потребитель желает уплатить (во 

избежание риска понести убытки) меньшую сумму, чем ожидаемая величина 

проигрыша 

5) - наличие продавцов, стремящихся выдать свой некачественный 

товар за качественный, приводит к повышению рыночной цены 

 

139. Постоянными факторами производства для фирмы являются факторы: 

1) - не влияющие на спрос на данный товар 

2) + фиксированные при различном выпуске продукции 

3) - с постоянной ценой 

4) - определяемые размерами фирмы 

5) - влияющие на спрос на данный товар 

 

140. Равновесие производителя (фирмы) определяется законом 

1) - равенства спроса и предложения 

2) - максимизации выпуска 

3) + равенства взвешенных предельных производительных факторов 

производства 

4) - максимизации производительности труда 

5) - минимизации расходов производственных факторов 

 

141. Фирма обладает властью, если она: 

1) - устанавливает цену на уровне предельных издержек 

2) - следует за ценой, которую устанавливает лидер на рынке 

3) - устанавливает цену на уровне средних переменных издержек 

4) + устанавливает цену исходя из кривой спроса 

5) - устанавливает цену такую же как ее конкуренты 
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142. Какое из утверждений верно: 

1) - если цена равна средним переменным издержкам, то в 

краткосрочном периоде фирма должна прекратить свою деятельность 

2) + равновесие отрасли в долгосрочном периоде устанавливается при 

условии, что происходит ликвидация экономической прибыли у всех фирм, 

занятых в отрасли 

3) - если для олигополиста цена оказывается меньше средних издержек, 

ему следует уйти из отрасли 

4) - в условиях совершенной конкуренции фирмы не получают 

экономической прибыли в долгосрочной перспективе 

5) - в условиях совершенной конкуренции кривая спроса на продукцию 

фирмы на эластична 

 

143. Какое из утверждений неверно: 

1) - равновесие отрасли в долгосрочном периоде устанавливается при 

условии, что происходит ликвидация экономической прибыли у всех фирм, 

занятых в отрасли 

2) - ценовая дискриминация невозможна, если все потребители 

одинаковы 

3) + если рыночная цена выше средних издержек монополиста, он 

может получить больше прибыли, увеличивая выпуск 

4) - олигополист максимизирует прибыль, когда его предельные 

издержки равны его предельной выручке 

5) - в краткосрочном периоде монополия получает экономическую 

прибыль 

 

144. Какой из нижеперечисленных доходов называют предельным: 

1) - выручку от реализации всей продукции 

2) + приращение валового дохода от продажи дополнительной единицы 

продукции 

3) - доход, рассчитанный на единицу проданной продукции 

4) - доход, рассчитанный как разницу между выручкой и 

себестоимостью 

5) - доход, рассчитанный как разницу между прибылью и суммой 

налога на прибыль 

 

145. Какое из утверждений неверно: 

1) - бухгалтерская прибыль отличается от экономической издержками 

производства 

2) + бухгалтерская прибыль — это разница между валовыми доходами и 

экономическими издержками 

3) - экономическая прибыль — это разница между валовыми доходами 

и экономическими издержками 

4) - если валовые доходы фирмы равны ее издержкам, то экономическая 

прибыль оказывается «нулевой», то есть «нормальной 

5) - процент — это доход от услуги капитала 
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146. Какое из утверждений верно: 

1) - процент — это атрибут лишь денежного обращения 

2) + процент — это плата за возможность распоряжаться в своих 

интересах определенными ресурсами 

3) - при нормальном ведении хозяйства величина процента превосходит 

выигрыш, который предприниматель получает в результате использования 

заемных средств 

4) - чем меньше объем ссуды, тем ниже процент 

5) - долгосрочные ссуды выдаются по более низким ставкам процента, 

чем краткосрочные 

 

147. Согласно теории К. Маркса прибыль – это: 

1) - доход новаторов 

2) - плата за риск и неопределенность результатов 

предпринимательской деятельности 

3) - вычет из продукта труда рабочего 

4) - доход от всех факторов производства 

5) + превращенная форма прибавочной стоимости, созданной наемным 

трудом 

 

148. Согласно теории И. Шумпетера прибыль – это: 

1) - доход новаторов 

2) - плата за риск и неопределенность результатов 

предпринимательской деятельности 

3) - вычет из продукта труда рабочего 

4) - доход от всех факторов производства 

5) + разница между ввезенными и вывезенными из страны деньгами в 

результате внешней торговли 

 

149. Согласно концепции современных западных экономистов, прибыль – это: 

1) - доход новаторов 

2) - вычет из продукта труда рабочего 

3) + доход от всех факторов производства 

4) - превращенная форма прибавочной стоимости, созданной наемным 

трудом 

5) - разница между ввезенными и вывезенными из страны деньгами в 

результате внешней торговли 

 

150. Итог хозяйственной деятельности, выраженный в форме прибыли 

(убытка), называется: 

1) - двойной записью 

2) - бухгалтерским учетом 

3) - балансом 

4) + финансовым результатом 

5) - себестоимостью 
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151. К методам финансового управления относится: 

1) - прогнозирование 

2) - планирование 

3) - оптимизация налогообложения 

4) - страхование 

5) + все ответы верны 

 

152. К методам финансового управления относится: 

1) - самофинансирование 

2) - кредитование 

3) - система расчетов 

4) - система финансовой помощи 

5) + все ответы верны 

 

153. К методам финансового управления относится: 

1) - трансфертные операции 

2) - факторинг 

3) - аренда 

4) - лизинг 

5) + все ответы верны 

 

154. Реформирование предприятия имеет целью повышение эффективности 

работы предприятия, которую можно оценить по: 

1) -  увеличению доли рынка данного предприятия,  

2) - росту объема продаж, 

3) -  повышению качества продукции и оценке качества производимых 

продуктов на конкурсах, выставках.  

4) - по снижению издержек производства за счет более совершенной 

организации труда, повышения производительности труда, применения новой 

технологии, 

5) + все ответы верны 

 

155. Для восстановления платежеспособности должника и погашения в 

соответствии с определенным графиком его задолженности в деле о 

банкротстве применяется … 

1) + финансовое оздоровление 

2) - наблюдение 

3) - конкурсное производство 

4) - мировое соглашение 

5) - все ответы верны 

 

156. Меры по восстановлению платежеспособности, принимаемые 

собственником имущества предприятия-должника, учредителями, кредиторами 

в рамках мер по предупреждению банкротства должника, называются … 

1) + досудебной санацией 

2) - наблюдением 
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3) - финансовым оздоровлением 

4) - внешним управлением 

5) - банкротством 

 

157. На любой стадии рассмотрения дела о банкротстве в целях прекращения 

производства по делу может быть применена процедура … 

1) + мирового соглашения 

2) - наблюдения 

3) - внешнего управления 

4) - конкурсного производства 

5) - финансового оздоровления 

 

158 Ведущий мотив поведения фирм в роли субъектов рынка это: 

1) -  планирование производственных операций 

2) +  получение максимального дохода 

3) -  удовлетворение потребности в материалах, компонентах и 

продукции для планирования производства и доставки потребителям 

4) -  поддержка низких уровней запасов 

5) -  получение одобрения кредиторов 

 

159. В основу рыночной деятельности фирм может быть положена концепция 

маркетинга:  

1) - совершенствования производства 

2) -  совершенствования товара 

3) - интенсификации коммерческих усилий 

4) - социально-этического маркетинга 

5) + все ответы верны 

 

160. Если фирма, имеет целью максимизацию прибыли за счет реализации 

товара по доступной цене с удовлетворительными потребительскими 

свойствами, то она реализует концепцию ______ 

1) + совершенствования производства 

2) - совершенствования товара 

3) - интенсификации коммерческих усилий 

4) - классического маркетинга 

5) - социально-этического маркетинга 

 

161. Если при проведении маркетинговой деятельности фирма одновременно 

учитывает три фактора: получение прибыли, удовлетворение потребностей 

клиентов и соблюдение интересов общества, то она реализует концепцию … 

1) - интенсификации коммерческих усилий 

2) - совершенствования товара 

3) - совершенствования производства 

4) + социально-этического маркетинга 

5) - классического маркетинга 
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162. Комплекс маркетинга разрабатывается для каждого: 

1) - посредника 

2) - непосредственного конкурента 

3) + сегмента рынка 

4) - отраслевого рынка в целом 

5) - предприятия 

 

163. С каким спросом связан ремаркетинг? 

1) + снижающимся 

2) - растущим 

3) - чрезмерным 

4) - негативным 

5) - иррациональным 

 

164. На какой стадии жизненного цикла товара используется поддерживающая, 

убеждающая реклама: 

1) + зрелость 

2) - зарождение 

3) - развитие 

4) - умирание 

5) - спад 

 

165. Реклама о свойствах товара, его преимуществах, престижных мотивах его 

приобретения используется на такой стадии жизненного цикла, как … 

1) - зрелость 

2) + зарождение 

3) - развитие 

4) - умирание 

5) - спад 

 

166. В зависимости от классификационных признаков различают ряд типов 

маркетинга. Какой маркетинг выделяют по целям организации: 

1) + ориентированный на продукт 

2) - социально-этичный 

3) - стратегический 

4) - некоммерческий 

5) - тактический 

 

167. «Жесткие» приемы продаж были разработаны в рамках концепции 

управления маркетингом, получившей название концепции … 

1) + интенсификации коммерческих усилий 

2) - совершенствования производства 

3) - совершенствования продукта 

4) - социально-этичного маркетинга 

5) - совершенствования товара 
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168. Какая ставится цель, если используется убеждающая реклама 

1) + сформировать предпочтения к данному товару 

2) - информировать о новых свойствах товара 

3) - сообщить о местах приобретения товара 

4) - напомнить о повторной покупке данного товара 

5) - реализовать непопулярный товар 

 

169. Маркетинг относится к: 

1) + функциональным экономическим наукам 

2) - интегральным экономическим наукам 

3) - конституциональным экономическим наукам 

4) - отраслевым экономическим наукам 

5) - межотраслевым экономическим наукам 

 

170. Рынок не принято сегментировать по признаку: 

1) + геодезическому 

2) - географическому 

3) - демографическому 

4) - психографическому 

5) - поведенческому 

 

171. Сегментация рынков по климатическим условиям осуществляется по 

признаку: 

1) + географическому 

2) - демографическому 

3) - психографическому 

4) - поведенческому 

5) - все ответы верны 

 

172. Истинная ориентация на рынок начинается: 

1) - достоинств товара 

2) - стратегии продажи 

3) + запросов покупателей 

4) - структуры маркетинга 

5) - участников рынка 

 

173. Приведение товара в соответствие с запросами покупателя – это пример: 

1) - ориентации на рынок 

2) - ориентации на продажу 

3) + маркетинговой ориентации  

4) - ориентации на производство товара 

5) - ориентации на спрос потребителя 

 

174. Определение нужд целевого рынка: 

1) - скорее стратегическое решение, чем тактический вопрос 

2) - функция исследований рынка 
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3) + отражает уровень сегментирования рынка  

4) - устанавливает рыночный уровень диверсификации 

5) - определение приоритетных целей на каждом сегменте 

 

175. Определение товара согласно рыночной ориентации: 

1) - разделяет продукцию на товары и услуги 

2) - отражает все четыре категории структуры маркетинга 

3) + включает пользу, получаемую при использовании товара 

4) - отражает физические свойства и качества 

5) - отражает назначение товара 

 

176. В отличие от стратегии, тактика: 

1) - предлагает план действий для достижения цели 

2) - устанавливает правила и директивы, относительно которых 

оцениваются все действия 

3) - отражает суть рыночной ориентации 

4) + определяет конкретные шаги, которые необходимо сделать 

5) - предполагает этапы тактического управления 

 

177. Аппарат организации, учреждения — это структура или система? 

1) - это, безусловно, система 

2) + это, как правило, структура 

3) - должен быть структурой, если политику организации определяют 

другие руководящие лица 

4) - неизбежно превращается из структуры в систему 

5) - это и структура, и система 

 

178. В рамках “канала распределения” посредник: 

1) - присутствует всегда, когда владение товаром переходит из рук в 

руки 

2) + стоит между производителем и конечным потребителем 

3) - присутствует только тогда, когда для продвижения товара 

используются несколько каналов 

4) - покупает прямо на фабрике стимулируя сбыт 

5) - комивояжер 

 

179. Маркетинговая функция «распределение»: 

1) + передает товары и услуги в руки конечных потребителей 

2) - позволяет предприятиям создавать товары, которые удовлетворяют 

нужды покупателей 

3) - освобождает компанию от необходимости управлять 

стимулированием сбыта товаров 

4) - позволяет предприятиям привлечь покупателей к товару 

5) - позволяет уменьшить издержки обращения 
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180. Средства продвижения, то есть реклама, и пропаганда отражают тот факт, 

что: 

1) + для продвижения товара к покупателю одних каналов 

распределения недостаточно 

2) - связь с рынком должна начинаться с производителя 

3) - комплекс продвижения полагается на посредников больше, чем на 

другие средства 

4) - некоторые массовые средства воздействия более эффективны 

5) - необходимо ознакомиться с преимуществами товара 

 

181. На формирование рынка образовательных услуг влияют: 

1) + потребности муниципального образования, субъекта федерации в 

специалистах определенного профиля 

2) - мотивация родителей 

3) - влияние корпоративной культуры организаций, которые позволяют 

иметь высокие доходы 

4) - повышение компетентности работников сферы образования 

5) - наличие обоснованной системы образования 

 

182. Благодаря разработке школы человеческих отношений была: 

1) - разработаны методы анализа работы и рабочего места 

2) - создана теоретическая база для построения автоматизированных 

систем управления 

3) - переосмыслена правильность концепции Ф. Тейлора и его теории 

«кнута и пряника» 

4) + введена в научный оборот концепция «человека экономического» 

5) - нет верного ответа 

 

183. Объект изучения в курсе «Менеджмент»: 

1) - руководитель и его работа 

2) - управленческий цикл и его составляющие 

3) - процесс управления как массовое явление 

4) + организация и ее устройство 

5) - нет верного ответа 

 

184. Системный подход используется при … 

1) + выработке миссии организации 

2) - распределении полномочий между линейными и функциональными 

руководителями 

3) - определении оптимального способа решения управленческой 

задачи 

4) - объяснении характера работы руководителей 

5) - нет верного ответа 

 

185. Наука «менеджмент» возникла в условиях: 

1) + становления крупного бизнеса 



74 

 

2) - краха эпохи «свободного предпринимательства» 

3) - роста активности трудящихся, расцвета профсоюзного движения 

4) - перехода к фабричному производству 

5) - нет верного ответа 

 

186. Ключевое понятие школы науки управления: 

1) - трудовая норма 

2) - человеческий фактор 

3) - функция 

4) + управленческая задача 

5) - корпоративная структура 

 

187. Процессный подход позволил: 

1) - исключить научный поиск лучших вариантов решений, как 

своеобразного лекарства от всех болезней 

2) + автоматизировать часть процессов управления 

3) - признать факторы внешней среды и отработать методики их 

анализа 

4) - широко использовать математические методы в управлении 

5) - широко использовать психологические методы в управлении 

 

188. Человек в процессе производства рассматривается как «живая машина, 

требующая регулировки» представителями школы: 

1) - науки управления 

2) - человеческих отношений 

3) + научной 

4) - классической 

5) - нет верного ответа 

 

189. Человек в процессе производства рассматривается как «активный фактор, 

требующий особого внимания» представителями школы: 

1) - научной 

2) - науки управления 

3) + человеческих отношений 

4) - классической 

5) - нет верного ответа 

 

190. Основу научного подхода к управлению составляет анализ выполняемой 

работы. Так считал: 

1) - Мэйо Э. 

2) - Файоль А. 

3) - Винер Н. 

4) + Тейлор Ф. 

5) - Смит А. 
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191. В рамках школы человеческих отношений были разработаны: 

1) - принципы определения нормы управляемости 

2) + основные теории мотивации 

3) - основные приемы формализации управленческих задач 

4) - принципы нормирования труда 

5) - уровни системы управления 

 

192. В основе концепции классической школы управления лежит следующее 

утверждение: «Работа любого руководителя …»: 

1) - носит индивидуальный характер, именно поэтому управление это и 

наука и искусство 

2) - определяется конкретными особенностями данной организации, 

поэтому так важен опыт 

3) + однотипна и не зависит от особенностей технологического процесса 

4) - всегда конкретна и должна осуществляться в рамках, прописанных 

в инструкциях 

5) - заключается в создании благоприятной рабочей атмосферы в 

коллективе 

 

193. Кто относится к среднему уровню менеджеров? 

1) - заместители руководителя 

2) +  руководители подразделений 

3) - руководители групп, 

4) - соучредители 

5) - инвесторы 

 

194. Управление – это: 

1) +  процесс планирования, организации, мотивации и контроля, 

необходимые для того, чтобы сформулировать и достичь целей 

2) -  особый вид деятельности, превращающий неорганизованную толпу 

в эффективно и целенаправленно работающую производственную группу 

3) -  эффективное и производительное достижение целей предприятия 

посредством планирования, организации и лидерства руководителя 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

195. Планирование – это: 

1) + управленческая деятельность, отраженная в планах и фиксирующая 

будущее состояние менеджмента в текущее время 

2) -  перспективная ориентация в рамках распознавания проблем 

развития 

3) -  обеспечение целенаправленного развития организации в целом и 

всех её подразделений 

4) - создание базы для эффективного контроля путем сравнения 

показателей 
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5) - управленческая деятельность, посредством которой система 

управления приспосабливается для выполнения задач 

 

196. Организация – это: 

1) -  процесс планирования, организации, мотивации и контроля, 

необходимые для того, чтобы сформулировать и достичь целей 

2) - особый вид деятельности, превращающий неорганизованную толпу 

в эффективно и целенаправленно работающую производственную группу 

3) +  управленческая деятельность, посредством которой система 

управления приспосабливается для выполнения задач, поставленных на этапе 

планирования 

4) -  эффективное и производительное достижение целей предприятия 

посредством планирования, организации и лидерства руководителя 

5) -  перспективная ориентация в рамках распознавания проблем 

развития 

 

197. Регулирование – это: 

1) -  перспективная ориентация в рамках распознавания проблем 

развития 

2) +  управленческая деятельность, направленная на ликвидацию 

отклонений от заданного режима управления 

3) -  процесс выработки корректируемых мер и реализации принятых 

технологий 

4) -  процесс планирования, организации, мотивации и контроля, 

необходимые для того, чтобы сформулировать и достичь целей 

5) - создание базы для эффективного контроля путем сравнения 

показателей 

 

198. Анализ – это: 

1) -  перспективная ориентация в рамках распознавания проблем 

развития 

2) + управленческая деятельность, обеспечивающая выявление причин 

отклонения желаемого состояния системы от фактического и осуществляющая 

разработку мер по устранению выявленных недостатков 

3) - управленческая деятельность, направленная на ликвидацию 

отклонений от заданного режима управления 

4) - управленческая деятельность, посредством которой система 

управления приспосабливается для выполнения задач, поставленных на этапе 

планирования 

5) - создание базы для эффективного контроля путем сравнения 

показателей 

 

199. Функции менеджмента – это … 

1) - виды управленческой деятельности, которые обеспечивают 

формирование управленческого влияния 
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2) + отдельные виды управленческой деятельности, которые 

увеличивают эффективность руководства 

3) - отдельные управленческие процессы, направленные на увеличение 

продуктивности труда подчиненных 

4) - отдельные виды перспективной ориентации в рамках распознавания 

проблем развития 

5) - виды управленческой деятельности, которые обеспечивают 

выявление причин отклонения желаемого состояния системы от фактического 

 

200. Что такое менеджмент? 

1) - разновидность науки управления 

2) - группа руководителей 

3) - разновидность управленческой деятельности 

4) - это отношение, складывается в процессе управленческой 

деятельности 

5) + совокупность принципов, методов, форм и средств управления, 

особый вид деятельности, связанный с руководством людьми, умелым 

использованием их труда и знаний 
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Раздел 3. Основы экономики. Макроэкономика. 

 

1. Действие системы хозяйствования в целом, проблемы экономического роста 

и занятости изучает: 

1) - микроэкономика 

2) - экономика предприятия 

3) - финансы и кредит 

4) + макроэкономика 

5) - экономика и социология труда 

 

2. Возможности и работу хозяйственного механизма, функции государства и 

вопросы экономической политики изучает: 

1) - микроэкономика 

2) - экономика предприятия 

3) - финансы и кредит 

4) + макроэкономика 

5) - экономика и социология труда 

 

3. Рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в стране 

в течение года, независимо от того, находятся факторы производства в 

собственности резидентов данной страны или принадлежат иностранцам - это 

1) + валовой внутренний продукт 

2) - валовой национальный продукт 

3) - дефлятор ВВП 

4) - чистый национальный продукт 

5) - национальный доход 

 

4. Общая стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных факторами 

производства данной страны как в пределах ее границ, так и в других странах – 

это … 

1) - валовой внутренний продукт 

2) + валовой национальный продукт 

3) - дефлятор ВВП 

4) - чистый национальный продукт 

5) - национальный доход 

 

5. Отношение номинального ВВП к реальному ВВП, выраженное в процентах – 

это … 

1) - валовой внутренний продукт 

2) - валовой национальный продукт 

3) + дефлятор ВВП 

4) - чистый национальный продукт 

5) - национальный доход 
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6. При расчете ВВП по расходам учитывается 

1) - личные потребительские расходы 

2) - валовые инвестиции 

3) - государственные закупки товаров и услуг 

4) - чистый экспорт товаров и услуг за рубеж 

5) + все ответы верны 

 

7. При расчете ВВП по расходам не учитывается 

1) - личные потребительские расходы 

2) - валовые инвестиции 

3) - государственные закупки товаров и услуг 

4) - чистый экспорт товаров и услуг за рубеж 

5) + амортизационные отчисления 

 

8. При расчете ВВП по доходам учитывается 

1) - заработная плата 

2) - рента 

3) - проценты 

4) - прибыли 

5) + все ответы верны 

 

9. При расчете ВВП по доходам учитывается 

1) - заработная плата 

2) - рента 

3) - амортизационные отчисления 

4) - косвенные налоги на бизнес 

5) + все ответы верны 

 

10. При расчете ВВП по доходам не учитывается 

1) - заработная плата 

2) - рента 

3) + государственные закупки товаров и услуг 

4) - амортизационные отчисления 

5) - косвенные налоги на бизнес 

 

11. При расчете ВВП по доходам не учитывается 

1) - заработная плата 

2) - рента 

3) + валовые инвестиции 

4) - амортизационные отчисления 

5) - косвенные налоги на бизнес 

 

12. При расчете ВВП по доходам не учитывается 

1) - заработная плата 

2) - рента 

3) + личные потребительские расходы 
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4) - амортизационные отчисления 

5) - косвенные налоги на бизнес 

 

13. Дефлятор ВВП измеряется 

1) - в денежных единицах 

2) - в промилле 

3) + в процентах 

4) - в натуральном измерителе 

5) - все ответы верны 

 

14. Основной показатель, определяющий уровень экономического развития 

страны: 

1) - абсолютная величина ВВП 

2) +  ВВП на душу населения 

3) -  темпы роста ВВП 

4) -  абсолютная величина ВНП 

5) - нет верного ответа 

 

15. В стоимость ВВП России не включаются такие сделки, как 

1) + денежные переводы в Россию иностранным студентам от родителей 

2) - покупка студентом нового автомобиля в России 

3) - денежная сумма, заработанная иностранным студентом в России 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

16. В стоимость ВВП России не включаются такие сделки, как 

1) - денежная сумма, заработанная иностранным студентом в России 

2) - покупка студентом нового автомобиля в России 

3) + покупка студентом подержанного автомобиля в России 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

17. Совокупность созданных трудом предшествующих поколений и 

накопленных материальных благ, имеющихся в стране на определенную дату, 

получила название ... 

1) - добавленной стоимости 

2) - национального дохода 

3) +  национального богатства 

4) - валового внутреннего дохода 

5) - валового национального дохода 

 

18. Внедрение новых технологий в машиностроении является примером, каких 

факторов экономического роста 

1) + прямых 

2) - косвенных 

3) - экстенсивных 
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4) - индифферентных 

5) - интенсивных 

 

19. Преимуществом экстенсивного типа экономического роста является 

1) + создание условий для относительно условной занятости 

2) - повышение наукоемкости производства 

3) - исчерпание природных ресурсов 

4) - усиление затратного характера производства 

5) - повышение ссудного процента 

 

20. Правительство стремится обеспечить инновационное развитие народного 

хозяйства страны в условиях роста конкуренции по всем направлениям 

международных экономических отношений. Для реализации этой цели 

разработан комплекс мер, включающий различные виды микроэкономической 

политики. Согласно приведенной ситуации, можно сделать вывод о том, что 

правительство хочет добиться экономического роста 

1) +  интенсивного 

2) - экстенсивного 

3) - импульсивного 

4) -  эмпативного 

5) - предельного 

 

21. Экстенсивный тип экономического роста характеризуется увеличением 

таких показателей, как  

1) - эффективность использования экономических ресурсов 

2) + численность занятых 

3) - численность безработных 

4) - уровень использования более производительных факторов 

5) - все ответы верны 

 

22. Экстенсивный тип экономического роста характеризуется увеличением 

таких показателей, как  

1) - эффективность использования экономических ресурсов 

2) - численность безработных 

3) + объем потребляемого сырья 

4) - уровень использования более производительных факторов 

5) - все ответы верны 

 

23. Косвенным фактором экономического роста является изменение 

1) + уровня монополизации отраслевых рынков 

2) - состава основного капитала 

3) - численности экономически активного населения 

4) - уровня организации производства 

5) - цен производственных ресурсов 
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24. Прямым фактором экономического роста является изменение  

1) - уровня налогообложения; 

2) + численности экономически активного населения 

3) -  цен производственных ресурсов 

4) - уровня монополизации отраслевых рынков 

5) - цен на сырье 

 

25. Фактором экономического роста, относящимся к факторам совокупного 

спроса, является 

1) + уровень совокупных расходов 

2) - количество и качество природных ресурсов 

3) - количество и качество трудовых ресурсов 

4) - объем основного капитала 

5) - численность экономически активного населения 

 

26. К сокращению совокупного предложения при прочих равных условиях 

может привести 

1) + рост цен на сырьевых рынках 

2) - предоставление налоговых льгот товаропроизводителям 

3) - рост производительности труда в национальной экономике 

4) - размещение государственных заказов в реальном секторе 

5) - снижение цен на сырьевых рынках 

 

27. Кривая совокупного предложения в долгосрочном периоде имеет _____ вид. 

1) - нисходящий 

2) + вертикальный 

3) - восходящий 

4) - горизонтальный 

5) - наклонный 

 

28. Сдвиг кривой совокупного предложения вправо может быть вызван ... 

1) - ростом доходов потребителей 

2) + ростом производительности труда 

3) - усилением государственного регулирования 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

29. Сдвиг кривой совокупного предложения вправо может быть вызван ... 

1) - ростом доходов потребителей 

2) - усилением государственного регулирования 

3) + снижением цен на ресурсы 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

30. Если в экономике государства наблюдаются низкие темпы экономического 

роста и имеется значительное количество незагруженных мощностей, стимулом 
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для ее развития может стать кратковременная ... 

1) - инфляция предложения 

2) - ожидаемая инфляция 

3) + инфляция спроса 

4) - гиперинфляция 

5) - стагфляция 

 

31. Если инфляция сочетает в себе элементы инфляции спроса и инфляции 

предложения и вызывается глубинными изменениями в соотношении объемов 

спроса на различные товарные группы, она носит название ... 

1) - стагфляции 

2) - структурной инфляции 

3) + инфляционной спирали 

4) - инфляции спроса 

5) - инфляция предложения 

 

32. Непредвиденная инфляция приводит перераспределению богатства от ... 

1) - государства к бизнесу 

2) + кредиторов к заемщикам 

3) - заемщиков к кредиторам 

4) - сферы производства к сфере торговли 

5) - сферы торговли к сфере производства 

 

33. Многофакторное явление, которое проявляется в росте общего уровня цен и 

в обесценении денежных знаков по отношению к реальным активам 

1) + инфляция 

2) - стандартизация 

3) - стагнация 

4) - коммерциализация 

5) - концентрация 

 

34. Инфляция может быть 

1) - явной 

2) - подавленная 

3) - национальной 

4) - региональной 

5) + все ответы верны 

 

35. Инфляция может быть 

1) - мировой 

2) - импортируемой 

3) - экспортируемой 

4) + все ответы верны 

5) - нет верного ответа 
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36. Инфляция может быть 

1) - умеренной 

2) - галопирующей 

3) - истинной 

4) - мнимой 

5) + все ответы верны 

 

37. Инфляция, при которой рост цен составляет 10% и меньше 

1) + умеренная 

2) - галопирующая 

3) - гиперинфляция 

4) - мнимая 

5) - экспортируемая 

 

38. Инфляция, при которой рост цен составляет от 11 до 200% 

1) - умеренная 

2) + галопирующая 

3) - гиперинфляция 

4) - мнимая 

5) - экспортируемая 

 

39. Инфляция, при которой рост цен составляет свыше 200% 

1) - умеренная 

2) - галопирующая 

3) + гиперинфляция 

4) - мнимая 

5) - экспортируемая 

 

40. Циклы наибольшей продолжительности называются циклами 

1) - Китчина 

2) + Тоффлера 

3) - Жугляра 

4) - Кондратьева 

5) - Форрестера 

 

41. Циклы наименьшей продолжительности называются циклами 

1) + Китчина 

2) - Кузнеца 

3) - Жугляра 

4) - Кондратьева 

5) - Тоффлера 

 

42. Экономические циклы продолжительностью 2-4 года – это… 

1) -  длинные волны конъюнктуры (циклы Кондратьева) 

2) - строительные циклы Кузнеца 

3) - нормальные циклы Жюгляра 
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4) + малые циклы Китчина 

5) - циклы Тоффлера 

 

43. Экономические циклы продолжительностью 7-12 лет – это… 

1) -  длинные волны конъюнктуры (циклы Кондратьева) 

2) - строительные циклы Кузнеца 

3) + нормальные циклы Жюгляра 

4) - малые циклы Китчина 

5) - циклы Тоффлера 

 

44. Экономические циклы продолжительностью 16-25 лет – это… 

1) -  длинные волны конъюнктуры (циклы Кондратьева) 

2) + строительные циклы Кузнеца 

3) - нормальные циклы Жюгляра 

4) - малые циклы Китчина 

5) - циклы Тоффлера 

 

45. Экономические циклы продолжительностью 50-60 лет – это… 

1) +  длинные волны конъюнктуры (циклы Кондратьева) 

2) - строительные циклы Кузнеца 

3) - нормальные циклы Жюгляра 

4) - малые циклы Кнтчина 

5) - циклы Тоффлера 

 

46. Фаза промышленного цикла, характеризующаяся перепроизводством 

товаров повышением ссудного процента, банкротствами предприятий, 

называется 

1) - оживлением 

2) - депрессией 

3) - подъемом 

4) +  кризисом 

5) - спадом 

 

47. Для такой фазы экономического цикла, как «оживление», характерны ... 

1) - рост товарных запасов 

2) + массовое обновление основного капитала 

3) - рост безработицы 

4) - массовая безработица 

5) - все ответы верны 

 

48. Для такой фазы экономического цикла, как «оживление», характерны ... 

1) - рост товарных запасов 

2) - массовое обновление оборотного капитала 

3) + сокращение безработицы 

4) - массовая безработица 

5) - все ответы верны 
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49. Материальной основой мирового хозяйства является: 

1) - международная экономическая интеграция 

2) +  международное разделение труда 

3) -  международное движение капиталов 

4) -  международные финансовые отношения 

5) -  нет верного ответа 

 

50. Стадия интеграционного экономического сотрудничества, при которой 

участвующие государства договариваются о свободном перемещении через 

национальные границы не только товаров, но и факторов производства, 

называется 

1) - таможенным союзом 

2) - экономическим союзом 

3) - зоной свободной торговли 

4) + общим рынком 

5) - свободной экономической зоной 

 

51. Затраты, возникающие в связи с выполнением государством своих функций, 

образуют в совокупности 

1) + расходы бюджета 

2) -  доходы бюджета 

3) -  заработная плата 

4) -  амортизационные отчисления 

5) -  арендная плата 

 

52. Затраты, выражающие экономические отношения, на основе которых 

происходит процесс использования централизованного фонда денежных 

средств государства по различным направлениям – это … 

1) + расходы бюджета 

2) - доходы бюджета 

3) -  заработная плата 

4) - амортизационные отчисления 

5) - арендная плата 

 

53. Расходы, связанные с предоставлением бюджетных средств юридическим 

лицам на их содержание и покрытие текущих потребностей, образуют расходы 

бюджета 

1) - переменные 

2) + текущие 

3) - постоянные 

4) -  совокупные 

5) -  капитальные 

 

54. К причинам «фиаско государства» относят 

1) - асимметричность информации 

2) -  наличие внешних эффектов 
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3) + несовершенство политического процесса 

4) - производство общественных благ 

5) -  использование природных ресурсов 

 

55. Прямым методом государственного регулирования экономики является 

1) - регулирование обменного курса 

2) +  система государственных заказов 

3) - система налогообложения 

4) - таможенное тарифное регулирование 

5) - финансирование депрессивных регионов 

 

56. Современное антимонопольное регулирование со стороны государственных 

органов можно свести группам мер: 

1) - административно-правового воздействия 

2) -  административно-экономического воздействия 

3) - экономического воздействия 

4) - все ответы верны 

5) + нет верного ответа 

 

57. Административно – правовым методом антимонопольной политики 

является 

1) - установление предельного уровня нормы прибыли 

2) + роспуск существующих монопольных объединений 

3) - установление «потолка» цен 

4) - введение паушального налога 

5) - таможенное тарифное регулирование 

 

58. К косвенным методам антимонопольного регулирования не относят 

1) + установление предельного темпа роста цен 

2) - упрощение создания новых фирм 

3) -  открытие внешнеторговых границ 

4) - учреждение зон свободной торговли 

5) - упрощения входа на рынок 

 

59. К мерам административно-экономического воздействия антимонопольной 

политики не относят … 

1) + расчленение монополий на ряд самостоятельных производств 

2) - запрет внеэкономического воздействия на контрагентов путем сговора 

3) - преследование экономических агентов, осуществляющих ценовую 

дискриминацию 

4) - преследование экономических агентов, осуществляющих 

фальсификацию товаров 

 

60. Расходы, связанные с выплатой внешнего государственного долга, образуют 

расходы бюджета 

1) - переменные 
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2) + текущие 

3) - постоянные 

4) - совокупные 

5) - капитальные 

 

61. Расходы, связанные с оказанием государственной поддержки отдельным 

отраслям экономики в виде дотаций, образуют расходы бюджета 

1) - переменные 

2) + текущие 

3) - постоянные 

4) -  совокупные 

5) - капитальные 

 

62. Укажите, что является методом косвенного государственного 

регулирования экономики 

1) - принятие законодательных актов 

2) - финансирование депрессивных регионов 

3) -  установление нормативов минимального размера оплаты труда 

4) - принятие законопроектов 

5) + проведение государством таможенной политики 

 

63. Укажите, что является методом косвенного государственного 

регулирования экономики 

1) - принятие законодательных актов 

2) - финансирование депрессивных регионов 

3) - установление нормативов минимального размера оплаты труда 

4) - принятие законопроектов 

5) + проведение государством таможенной политики 

 

64. Методом косвенного государственного регулирования экономики является  

1) + регулирование обменного курса 

2) -  система государственных заказов 

3) - принятие законодательных актов 

4) - финансирование депрессивных регионов 

5) - установление нормативов минимального размера оплаты труда 

 

65. Повышение реальной заработной платы в обществе при снижении зарплаты 

номинальной говорит о (об)  

1) - повышении общего уровня цен на товары и услуги 

2) - успешном переходе о плановой экономики к рыночной 

3) + понижении общего уровня цен на товары и услуги 

4) - снижении благосостояния граждан 

5) -  повышении благосостояния граждан 
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66. К структурному направлению государственной экономической политики 

относят … 

1) + регулирование деятельности монополий 

2) - регулирование количества денег в обращении 

3) -  установление нормы резервирования 

4) - снижение уровня государственных расходов 

5) - увеличение уровня государственных расходов 

 

67. К экономическим методам государственного регулирования относят 

1) + изменение ставки подоходного налога 

2) - лицензирование 

3) - законотворчество 

4) - квотирование 

5) - все ответы верны 

 

68. Государственное регулирование экономики – это 

1) + комплекс мер, применяемых государством для коррекций и 

установления основных экономических процессов  

2) - стабилизация социально-экономической системы 

3) - процесс воздействия государства на хозяйственную жизнь общества 

4) - финансирование социально-значимых отраслей 

5) - государственное вмешательство в экономику неэффективно 

 

69. Для эволюционного типа экономических преобразований не характерна (но) 

1) + ускоренная либерализация цен на основную массу товаров 

2) - постепенная замена механизмов плановой экономики 

3) - первоначальный охват области производства и сбыта потребительских 

товаров внедрением рыночного механизма 

4) - сосредоточение в сфере производства и оказания услуг населению 

ускоренного формирования рыночной инфраструктуры 

5) - нет верного ответа 

 

70. Что относится к доходам государственного бюджета 

1) + таможенные пошлины и сборы 

2) - содержание вооруженных сил 

3) - инвестиции в развитие государственных предприятий 

4) - выплаты военным пенсионерам 

5) - нет верного ответа 

 

71. Государственный бюджет фиксирует 

1) + доходы и расходы государства 

2) - размеры потребления на душу населения 

3) - прибыль и издержки общественного производства 

4) - объем денежной массы в обращении 

5) - нет верного ответа 

 



90 

 

72. К внебюджетным фондам в РФ относятся: 

1) - Пенсионный фонд 

2) - Фонд социального страхования 

3) - Федеральный фонд обязательного медицинского страхования 

4) + все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

73. Основные функции территориальных фондов ОМС – это  

1) - распределение финансов между ЛПУ и аккумуляция средств 

обязательного медицинского страхования 

2) -  экспертиза счетов ЛПУ и выравнивание финансовых ресурсов ОМС 

городов и районов 

3) +  аккумуляция финансовых средств ОМС и выравнивание финансовых 

ресурсов ОМС городов и районов 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

74. Страховая медицинская организация в системе ОМС вправе 

1) - устанавливать тарифы на медицинские услуги 

2) + принимать участие в разработке тарифов на медицинские услуги 

3) - индексировать тарифы 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

75. Взносы на ОМС работающего населения 

1) - изымаются из заработной платы 

2) - отчисляются в структуре подоходного налога 

3) - являются отдельным самостоятельным налогом 

4) + входят в состав единого социального налога (сбора) 

5) - нет верного ответа 

 

76. Источниками средств ОМС являются 

1) - единый социальный налог в части, подлежащей зачислению в 

территориальный фонд ОМС и личные средства граждан   

2) - бюджеты соответствующего уровня для неработающего населения и 

средства предприятий, учреждений, организаций в составе прибыли 

3) + единый социальный налог на заработную плату для работающего 

населения и бюджеты соответствующего уровня для неработающего населения 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

77. Социальное страхование – это 

1) + система социальной защиты, задача которой – обеспечивать 

реализацию конституционного права экономически активных граждан на 

материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной 

утраты трудоспособности, потери кормильца, безработицы 
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2) - контроль правильности, своевременности назначения и выплаты 

страхового обеспечения 

3) - доступность для застрахованных лиц реализации своих социальных 

гарантий 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

78. Когда у застрахованных лиц возникают отношения по обязательному 

социальному страхованию 

1) + по всем видам обязательного социального страхования с момента 

заключения трудового договора с работодателем 

2) - с момента уплаты страховых взносов 

3) - с момента регистрации отношений страховщиком 

4) - с момента регистрации страхователя 

5) - нет верного ответа 

 

79. Территориальная программа ОМС 

1) + является составной частью территориальной программы 

государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской 

помощи 

2) - включает в себя территориальную программу государственных 

гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи 

3) - является самостоятельным документом 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

80. Программа государственных гарантий оказания населению РФ бесплатной 

медицинской помощи утверждается 

1) + правительством РФ 

2) - федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения 

3) - Государственной Думой 

4) - совместно Федеральным фондом ОМС и Министерством 

здравоохранения РФ 

5) - Министерством здравоохранения РФ 

 

81. Программа государственных гарантий оказания населению бесплатной 

медицинской помощи утверждается 

1) + утверждается ежегодно на предстоящий год 

2) -  один раз в три года 

3) - с кратностью устанавливаемой субъектом РФ 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

82. Программа государственных гарантий оказания населению бесплатной 

медицинской помощи регламентирует 

1) + виды медицинской помощи, источники финансирования медицинской 
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помощи, нормативы объема медицинской помощи, финансовые нормативы 

затрат на единицу объема медицинской помощи 

2) - источники финансирования медицинской помощи, условия и порядок 

обязательного медицинского страхования 

3) - финансовые нормативы затрат на единицу объема медицинской 

помощи, условия и порядок обязательного медицинского страхования 

4) - финансовые нормативы затрат на единицу объема медицинской 

помощи, нормы нагрузки медицинского персонала 

5) - контрольные показатели достижения результата 

 

83. В рамках государственных гарантий оказания населению бесплатной 

медицинской помощи регламентируются следующие нормативы объемов 

медицинской помощи 

1) + количество амбулаторных посещений на 1 жителя (1000 жителей) в 

год, количество вызовов скорой помощи на 1 жителя (1000 жителей) в год 

2) -  количество населения, прикрепленного к участковому терапевту 

(педиатру) 

3) - количество средств на дополнительное лекарственное обеспечение на 1 

жителя (1000 жителей) в год  

4) - количество коек соответствующего профиля на 1 жителя (1000 

жителей) 

5) - все ответы верны 

 

84. В рамках программы государственных гарантий оказания населению 

бесплатной медицинской помощи регламентируются следующие финансовые 

нормативы 

1) - финансовые затраты на 1 вызов скорой медицинской помощи 

2) - финансовые затраты на содержание одной бюджетной койки в год 

3) + финансовые затраты на один вызов скорой медицинской помощи, 

финансовые затраты на одно посещение амбулаторно-поликлинических 

учреждений 

4) - финансовые затраты на содержание одного места в дневных 

стационарах всех типов 

5) - финансовые затраты на содержание одной койки по ОМС 

 

85. Источниками финансирования территориальной программы 

государственных гарантий оказания населению бесплатной медицинской 

помощи являются 

1) - средства системы обязательного медицинского страхования, 

(территориального фонда обязательного медицинского страхования, 

федерального фонда обязательного медицинского страхования)  

2) - средства муниципальных бюджетов 

3) + средства системы обязательного медицинского страхования, 

(территориального фонда обязательного медицинского страхования, 

федерального фонда обязательного медицинского страхования), средства 

муниципальных бюджетов, средства бюджетов РФ 
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4) -  средства бюджетов РФ, средства фонда социального страхования 

5) -  средства фондов социальной защиты населения 

 

86. В структуру территориальных программ государственных гарантий 

оказания бесплатной медицинской помощи обязательно должны входить 

следующие составляющие 

1) + перечень видов медицинской помощи, предоставляемой гражданам 

бесплатно за счет средств бюджетов всех уровней, перечень видов 

медицинской помощи, финансируемой из средств ОМС, утвержденная 

стоимость территориальной программы по источникам финансирования 

2) - перечень видов медицинской помощи, предоставляемой гражданам 

бесплатно за счет средств бюджетов всех уровней, структура коечного фонда 

по профилям 

3) - перечень видов медицинской помощи, предоставляемой гражданам 

бесплатно за счет средств бюджетов всех уровней, структура профилей 

амбулаторных приемов  

4) - структура коечного фонда по профилям, структура профилей 

амбулаторных приемов, перечень видов медицинской помощи, финансируемой 

из средств ОМС 

5) -  перечень страховых медицинских организаций, участвующих в 

реализации территориальной программы, утвержденная стоимость 

территориальной программы по источникам финансирования 

 

87. За счет системы ОМС финансируются 

1) + оказание амбулаторной и стационарной медицинской помощи больным 

сахарным диабетом, оказание медицинской помощи при болезнях нервной 

системы, оказание медицинской помощи при болезнях мочеполовой системы 

2) - оказание скорой медицинской помощи, оказание амбулаторной и 

стационарной медицинской помощи больным сахарным диабетом 

3) - оказание амбулаторной и стационарной медицинской помощи больным 

сахарным диабетом 

4) - оказание высокотехнологичной медицинской помощи 

5) - расходы на содержание зданий и сооружений медицинских 

учреждений 

 

88. За счет средств бюджетов всех уровней финансируются 

1) + оказание скорой медицинской помощи 

2) - оказание амбулаторной и стационарной медицинской помощи больным 

сахарным диабетом 

3) - оказание высокотехнологичной медицинской помощи 

4) - расходы на содержание зданий и сооружений ЛПУ 

5) - оказание медицинской помощи при болезнях нервной системы 

 

89. Кто является страхователем неработающего населения в системе ОМС 

1) + администрация субъекта РФ 

2) -  орган социальной защиты 
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3) - страховая медицинская организация 

4) - лечебное учреждение 

5) - нет верного ответа 

 

90. Согласно ГК РФ к одной из отраслей страхования относится 

1) - социальное страхование 

2) + имущественное страхование 

3) - валютное страхование 

4) - медицинское страхование 

5) - все ответы верны 

 

91. Социальное страхование крупнейших европейских стран направлено на 

защиту 

1) + трудящихся 

2) -  работодателей 

3) - владельцев средств производства 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

92. Страховой полис – это 

1) - экономическое понятие, подтверждающее факт совершения страхового 

случая и наступления обязанности страховщика произвести страховую выплату 

2) + документ, подтверждающий факт заключения договора страхования, 

документ страховщика, подтверждающий обязательства страхователя о 

получении страховой выплаты 

3) - документ страховщика, определяющий страховую стоимость 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

93. Цель личного страхования состоит 

1) - в обеспечении защиты личного имущества граждан 

2) + в обеспечении защиты имущественных интересов, связанных с 

жизнью, здоровьем и трудоспособностью застрахованного лица 

3) - в обеспечении защиты имущественных интересов, связанных с жизнью 

и здоровьем граждан 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

94. Что является объектом обязательного медицинского страхования 

1) - риск гибели 

2) - риск несчастного случая 

3) - риск заболевания 

4) + риск непредвиденных расходов на лечение 

5) - все ответы верны 
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95. Какой документ выдается на руки застрахованному в системе ОМС 

1) + страховой медицинский полис 

2) - справка о том, что он застрахован 

3) - расписка страховой компании о возмещении расходов за лечение 

4) - договор обязательного медицинского страхования 

5) - все ответы верны 

 

96. Укажите субъектов, обеспечивающих работу системы ОМС 

1) - застрахованные лица, страховщик 

2) + застрахованные лица, страховщик, ФФ ОМС 

3) - застрахованные лица, ТФ ОМС, медицинское учреждение 

4) - медицинское учреждение, застрахованные лица 

5) - страховая медицинская организация, фонды ОМС 

 

97. Задачами Территориального фонда ОМС являются 

1) - обеспечение предусмотренных законодательством РФ прав граждан в 

системе ОМС 

2) - обеспечение гарантий бесплатного оказания застрахованным лицам 

медицинской помощи при наступлении страхового случая, в рамках 

территориальной программы ОМС и базовой программы ОМС 

3) - создание условий для обеспечения доступности и качества 

медицинской помощи, в рамках программ ОМС 

4) - обеспечение государственных гарантий соблюдения прав 

застрахованных лиц на исполнение обязательств по ОМС в рамках базовой 

программы, независимо от финансового положения страховщика 

5) + все ответы верны 

 

98. В страховании между участниками возникают отношения 

1) + перераспределительные 

2) - вероятностные 

3) - предусмотренные договорами 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

99. Плата страхователя за услугу страховщика с единицы страховой суммы или 

предмета страхования называют 

1) + страховым тарифом 

2) - страховой премией 

3) - страховой суммой 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

100. Чем выше коэффициент финансовой устойчивости страхового фонда, тем 

1) + устойчивее страховой фонд 

2) - менее устойчива страховая организация 

3) - больше дефицит государственного бюджета 
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4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

101. Что такое бонус в страховании? 

1) + увеличение страхового обеспечения за счет прибыли страховщика 

2) - страховой взнос 

3) - страховое обеспечение 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

102. Финансовая система включает 

1) - государственный бюджет 

2) - фонд социального страхования 

3) - фонд имущественного страхования 

4) - фонд личного страхования 

5) + все ответы верны 

 

103. Элементом финансовой системы является 

1) - бюджеты различных уровней 

2) - валютные резервы государства 

3) - денежные фонды предприятий 

4) - денежные фонды физических лиц и домохозяйств 

5) + все ответы верны 

 

104. Совокупность финансовых отношений в рамках национальной экономики, 

посредством которых осуществляются формы финансового и 

воспроизводственного процессов 

1) - денежный фонд 

2) - резервный капитал 

3) + финансовая система 

4) - бюджет домохозяйства 

5) - все ответы верны 

 

105. К центральным финансовым органам Российской Федерации не относится 

1) - Министерство финансов; 

2) - Федеральное казначейство 

3) + Транспортный комитет 

4) - Счетная палата 

5) - Центральный банк 

 

106. К центральным финансовым органам Российской Федерации не относится 

1) - Счетная палата 

2) - Центральный банк 

3) - Министерство финансов 

4) - Федеральное казначейство 

5) + нет верного ответа 
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107. Какие банки выполняют функцию организации эмиссии и размещения на 

рынке акций и облигаций промышленных и торговых компаний 

1) - ипотечные 

2) - инновационные 

3) + инвестиционные 

4) - сберегательные 

5) - распределительные 

 

108. К функциям Центрального банка относится: 

1) - формирование и реализация внутригосударственной кредитной 

политики 

2) - выпуск в свободное обращение (эмиссия) национальной валюты – 

бумажных банкнот и металлических монет 

3) - рефинансирование банковских институтов 

4) - разработка и реализация валютной политики 

5) + все ответы верны 

 

109. К функциям коммерческого банка не относится: 

1) - посредничество в кредитовании граждан (в т.ч. предоставление 

ипотеки) и организаций-юрлиц 

2) - перевод денежной массы между клиентами в форме безналичных 

расчётов, (посредничество в платежах) 

3) - консультирование, предоставление актуальной информации, 

повышение финансовой грамотности населения 

4) + управление золотовалютным резервом 

5) - аккумуляция денежных средств 

 

110. В ситуации экономического спада центральному банку следует проводить 

1) + политику "дешёвых" денег 

2) - дискреционную фискальную политику 

3) -  автоматическую фискальную политику 

4) - политику "дорогих" денег 

5) - нет верного ответа 

 

111. Важнейшим финансовым документом страны является 

1) - договор купли-продажи 

2) - договор подряда 

3) + государственный бюджет 

4) - смета расходов ЦРБ 

5) - трудовой контракт специалиста 

 

112. Совокупность финансовых смет всех ведомств, государственных служб и 

правительственных программ находит отражение в 

1) - договоре купли-продажи 

2) - договоре подряда 

3) + государственном бюджете 
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4) - смете расходов ЦРБ 

5) - трудовом контракте врача 

 

113. Элементом бюджетной системы РФ является 

1) - федеральный бюджет 

2) - региональные бюджеты 

3) - региональные бюджеты 

4) - бюджеты государственных внебюджетных фондов 

5) + все ответы верны 

 

114. Денежные средства, поступающие в безвозмездном и безвозвратном 

порядке в соответствии с законодательством в распоряжение органов 

государственной власти соответствующего уровня – это … 

1) - расходы бюджета 

2) + доходы бюджета 

3) - заработная плата 

4) - амортизационные отчисления 

5) - арендная плата 

 

115. К налоговым доходам бюджета относятся 

1) - налоги на прибыль, доход, прирост капитала 

2) - налоги на товары и услуги 

3) - налоги на имущество 

4) - платежи за пользование природными ресурсами 

5) + все ответы верны 

 

116. К налоговым доходам бюджета относятся 

1) - регистрационные и лицензионные сборы 

2) - налоги на совокупный доход 

3) - налоги на внешнеэкономические операции 

4) - налоги на имущество 

5) + все ответы верны 

 

117. К неналоговым доходам бюджета относятся 

1) - доходы от реализации государственных запасов 

2) - доходы от продажи земли 

3) - доходы от продажи нематериальных активов 

4) - поступления капитальных трансфертов 

5) + все ответы верны 

 

118. К неналоговым доходам бюджета относятся 

1) - административные платежи и сборы 

2) - штрафные санкции 

3) - возмещение ущерба 

4) - арендная плата 

5) + все ответы верны 
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119. Налоговая система регламентируется 

1) + принятой Государственной Думой законами 

2) - указаниями Президента 

3) - решениями правительства 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

120. Субъекты налога – это 

1) + лица, которые платят налоги 

2) - лица, которые занимаются посреднической деятельностью 

3) - образовательные учреждения 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

121. Объект налога – это 

1) + выходное пособие, возмещение ущерба, стипендия 

2) - автомобиль, пенсия, дотация 

3) - доходы, имущество, капитал, товары и услуги 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

122. Ставка налога – это 

1) + величина налога на единицу обложения 

2) - сумма налога, получаемая от налогоплательщика 

3) - величина налога на предпринимательскую деятельность 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

123. Акцизы на отдельные виды товаров относятся 

1) + к федеральным налогам 

2) - к областным налогам 

3) - к местным налогам 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

124. Акцизный налог устанавливают на … 

1) +  сигареты и алкоголь 

2) -  землю 

3) - автомобиль 

4) - прибыль корпораций 

5) - макароны 

 

125. Кривая Лаффера показывает зависимость 

1) + величины налоговых поступлений от ставки налога 

2) - дохода налогоплательщика от ставки налога 

3) - дохода государства от сбора налогов с разных групп 
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налогоплательщиков 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

126. Налог на имущество предприятий относится 

1) + к прямым налогам 

2) - к косвенным налогам 

3) - к местным налогам 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

127. Налоговая инспекция необходима для 

1) + контроля за деятельностью предприятий всех форм собственности и 

частными лицами по своевременной и полной уплате налогов 

2) - контроля за деятельностью государственных предприятий с целью 

выполнения плана по сбору налогов 

3) - консультаций по налоговому законодательству 

4) - оказания помощи по своевременной уплате налогов юридическими и 

физическими лицами 

5) - все ответы верны 

 

128. Выделите основные источники доходов государственного бюджета 

развитых стран 

1) + налог на личные доходы, социальные взносы, налог на добавленную 

стоимость, налог на прибыль компаний 

2) - доходы от государственной собственности, налог на наследство, налог 

на прибыль компаний 

3) - чистые поступления от привлечения средств с рынка капиталов, 

таможенные пошлины, налог на добавленную стоимость 

4) - налог на операции с ценными бумагами, налог на личные доходы, 

социальные взносы 

5) - налог на добавленную стоимость, налог на прибыль компаний, налог на 

личные доходы 

 

129. Назовите основные функции налогов 

1) - фискальная 

2) - распределительная 

3) - регулирующая 

4) - контролирующая 

5) + все ответы верны 

 

130. Какие из перечисленных налогов могут быть перенесены на конечного 

потребителя 

1) + акцизы, налог на добавленную стоимость 

2) - налоги на наследство и дарение 

3) - налог на прибыль компании, социальные взносы 
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4) - налог на личные доходы 

5) - нет верного ответа 

 

131. К каким последствия приведет повышение налога на землю 

1) - лучшее использование земли 

2) - повышение цен на сельскохозяйственную продукцию до уровня цен 

импортных продуктов 

3) - уменьшение доходов фермеров 

4) - повлияет на незащищенные слои населения, имеющие земельные 

садовые участки 

5) + все ответы верны 

 

132. К местным налогам и сборам относят 

1) + земельный налог, налог на наследование и дарение 

2) - транспортный налог, налог на прибыль предприятий 

3) - земельный налог, налог на прибыль 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

133. Налоговый период составляет 

1) + календарный год 

2) - один месяц 

3) - три месяца 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

134. Косвенными налогами облагаются 

1) + товары и услуги 

2) - физические лица 

3) - юридические лица 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

135. Структура современной налоговой системы России включает взаимосвязь 

и взаимозависимость элементов 

1) - Законодательство о налогах и сборах 

2) - совокупность налогов и сборов  

3) - механизм налогового администрирования 

4) - плательщики налогов и сборов 

5) + все ответы верны 

 

136. Дискреционная сдерживающая налового-бюджетная политика 

предполагает … 

1) + рост налоговых ставок 

2) - снижение налоговых ставок 

3) - неизменность налоговых ставок 
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4) - отмену налогов в краткосрочном периоде 

5) - нет верного ответа 

 

137. В кейнсианской теории в качестве одной из мер для преодоления 

экономического спада предлагается … 

1) + снижение налоговых ставок 

2) - увеличение налогового бремени 

3) - введение новых видов налогов для пополнения бюджета 

4) - установление регрессивных налогов 

5) - установлением протекционистских мер 

 

138. Для преодоления экономического спада Дж. Кейнс предлагал различные 

меры воздействия на совокупный спрос, в том числе: 

1) -  снижение налоговых ставок 

2) - увеличение государственных расходов 

3) - снижение ставок процента 

4) - все ответы верны 

5) + нет верного ответа 

 

139. Автоматические стабилизаторы – это 

1) +  механизмы в экономике, которые уменьшают реакцию реального ВВП 

на изменение совокупного спроса 

2) - механизмы в экономике, которые увеличивают реакцию реального 

ВВП на изменение совокупного спроса 

3) - механизмы в экономике, которые не меняют реакцию реального ВВП 

на изменение совокупного спроса 

4) - все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

140. К автоматическим (встроенным) стабилизаторам относится … 

1) + пособие по безработице 

2) - эмиссия денег 

3) - конъюнктура рынка 

4) - налоговый мультипликатор 

5) - установлением протекционистских мер 

 

141. Современное мировое хозяйство характеризуется 

1) - установлением протекционистских мер 

2) + усилением открытости национальных экономик 

3) - уменьшением степени открытости национальных экономик 

4) - уменьшением степени поддержки государством международной 

торговли 

5) - увеличением степени поддержки государством международной 

торговли 
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142. Стимулированию роста иностранного капитала способствует 

1) + возможность получения от иностранных инвесторов кредитов 

2) - введение эмбарго на ввоз иностранной техники 

3) - введение режима автаркии в стране 

4) - введение таможенных пошлин 

5) - ограничение объемов производства на внутреннем рынке 

 

143. Международная торговля обеспечивает условия для 

1) + преодоления ограниченности отечественных ресурсов 

2) - снижения миграции трудовых ресурсов 

3) - ограничения потребления природных ресурсов 

4) - введения эмбарго на ввоз иностранной техники 

5) - введения режима автаркии в стране 

 

144. Международная торговля обеспечивает условия для 

1) - снижения миграции трудовых ресурсов 

2) - ограничения потребления природных ресурсов 

3) - введения эмбарго на ввоз иностранной техники 

4) - введения режима автаркии в стране 

5) + диверсификации производства за счет привлечения иностранных. 

инвестиций 

 

145. Стимулированию ввоза иностранного капитала способствует 

1) - введение эмбарго на ввоз иностранной техники 

2) - введение режима автаркии в стране 

3) + возможность получения от иностранных инвесторов кредитов 

4) - введение таможенных пошлин 

5) - ограничение объемов производства на внутреннем рынке 

 

146. К основным показателям международной торговли относят 

1) + импорт 

2) - ВНП 

3) - валютный курс 

4) - ВВП 

5) - ЧНП 

 

147. К основным показателям международной торговли относят 

1) + экспорт 

2) - валютный курс 

3) - ВВП 

4) - ВНП 

5) - уровень инфляции 

 

148. Платежный баланс состоит разделов: 

1) -  счет текущих операций,  

2) - счет движения капитала,  
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3) - расчеты по официальным резервам. 

4) + все ответы верны 

5) - нет верного ответа 

 

149. Счет текущих операций платежного баланса включает в себя … 

1) + денежные переводы трудовых мигрантов родственникам 

2) - прямые инвестиции 

3) - косвенные инвестиции 

4) - куплю-продажу недвижимости за границей 

5) - покупку иностранной валюты 

 

150. В странах приложения капитала к основным причинам экспорта капитала 

на современном этапе относится 

1) + наличие сырья 

2) - менее передовые технологии 

3) - неблагоприятный инвестиционный климат 

4) - повышение уровня инфляции 

5) - более дорогая рабочая сила 

 

151. В странах приложения капитала к основным причинам экспорта капитала 

на современном этапе относится 

1) - отсутствие сырья 

2) + более дешевая рабочая сила 

3) - неблагоприятный инвестиционный климат 

4) - повышение уровня инфляции 

5) - более дорогая рабочая сила 

 

152. Международная торговля обеспечивает условия для 

1) + диверсификации производства за счет привлечения иностранных 

инвестиций 

2) - снижения миграции трудовых ресурсов 

3) - ограничения потребления природных ресурсов 

4) - повышения уровня инфляции 

5) - снижения демографических показателей 

 

153. Международная торговля обеспечивает условия для 

1) + получения дополнительного дохода за счет разницы между 

внутренними и мировыми издержками производства 

2) - снижения миграции трудовых ресурсов 

3) - ограничения потребления природных ресурсов 

4) - снижения потребления природных ресурсов 

5) - монополизации экономик 

 

154. Если производительность труда по производству экспортируемого товара 

на предприятиях одной страны выше, чем в стране-импортере то первая страна 

имеет 
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1) + абсолютное преимущество 

2) - положительное преимущество 

3) - относительное преимущество 

4) - сравнительное преимущество 

5) - отрицательный торговый баланс 

 

155. Во избежание дефицита зерна и роста цен на отечественном рынке из-за 

засухи и невысоких объемов собранного урожая Запрет на вывоз пшеницы из 

России в 2010 г. Является примером применения такого метода регулирования 

внешней торговли, как … 

1) + добровольное ограничение экспорта 

2) - лицензирование 

3) - субсидирование предприятий 

4) - квотирование 

5) - протекционизм 

 

156. К нетарифному методу регулирования внешней торговли не относят … 

1) + импортные пошлины 

2) - лицензирование 

3) - квотирование 

4) - демпинг 

5) - субсидирование 

 

157. Методы государственного регулирования внешней торговли делятся на две 

группы: 

1) + тарифные и нетарифные 

2) - внутренние и внешние 

3) - легальные и нелегальные 

4) - импортные и экспортные 

5) - бухгалтерские и экономические 

 

158. К нетарифным финансовым методам государственного регулирования 

внешней торговли относят 

1) - субсидирование 

2) - демпинг 

3) - добровольное ограничение экспорта 

4) - нет верного ответа 

5) + все ответы верны 

 

159. К нетарифным методам государственного регулирования внешней 

торговли относят 

1) - количественные (квотирование, лицензирование) 

2) - финансовые (субсидирование, демпинг, ограничение экспорта) 

3) - скрытые (внутренние налоги и сборы, государственные закупки) 

4) - нет верного ответа 

5) + все ответы верны 
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160. К тарифным методам государственного регулирования внешней торговли 

относят 

1) + пошлины 

2) - квотирование 

3) -  лицензирование 

4) - субсидирование 

5) - демпинг 

 

161. Тарифное регулирования внешней торговли предполагает применение 

таможенной пошлины, которая может быть: 

1) - ввозная (импортная)  

2) - вывозная (экспортная)  

3) - провозная (транзитная) 

4) - нет верного ответа 

5) + все ответы верны 

 

162. К тарифным барьерам внешней торговли не относят … 

1) + пограничный налог 

2) - импортную пошлину 

3) - экспортную пошлину 

4) - транзитную пошлину 

5) - провозную пошлину 

 

163. Примером тарифного регулирования является … 

1) + повышение пошлин за вывоз леса 

2) - введение количественных ограничений по вывозу леса 

3) - субсидирование предприятий, занятых деревообработкой 

4) - государственные закупки леса по установленным расценкам 

5) - снятие количественных ограничений по вывозу леса 

 

164. По способу взимания различают 

1) -  адвалорные,  

2) - специфические 

3) - комбинированные пошлины. 

4) - нет верного ответа 

5) + все ответы верны 

 

165. К характеристикам адвалорной пошлины не относят … 

1) + применение для однородных групп товаров 

2) - аналогичность ее пропорциональному налогу 

3) - применение к товарам, имеющим разные качественные характеристики 

в рамках одной товарной группы 

4) - необходимость таможенной оценки стоимости товара для целей 

обложения пошлиной 

5) - нет верного ответа 
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166. Адвалорные пошлины 

1) - начисляются в процентах к таможенной стоимости облагаемого товара 

2) - аналогичны пропорциональному налогу на продажу 

3) -  применяются обычно при обложении товаров, которые имеют 

различные качественные характеристики в рамках одной товарной группы 

4) - поддерживают одинаковый уровень защиты внутреннего рынка 

независимо от колебания цен на товар 

5) + все ответы верны 

 

167. Пошлины, которые устанавливаются в виде конкретной денежной суммы 

за единицу (веса, объема, штуки и др.) товара – это 

1) - адвалорные,  

2) + специфические 

3) - комбинированные пошлины. 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

168. Если Великобритания имеет сравнительное преимущество в производстве 

автомобилей перед Францией, то 

1) - специализация и торговля автомашинами между Великобританией и 

Францией невыгодны 

2) - альтернативная стоимость производства автомобилей в 

Великобритании 

выше, чем во Франции 

3) + альтернативная стоимость производства автомобилей в 

Великобритании ниже, чем во Франции 

4) - Великобритании будет выгодно снижение спроса на автомобили 

5) - Италии будет выгодно снижение спроса на автомобили 

 

169. Девальвация национальной денежной единицы 

1) - делает выгодным экспорт 

2) + делает выгодным импорт 

3) - ведет к потере прибыли, полученной от экспорта в пересчете на 

отечественные товары на рынках других стран 

4) - снижает инфляцию 

5) - снижает инфляцию 

 

170. Торговый баланс представляет собой 

1) - всю сумму годового экспорта товаров 

2) - всю сумму годового импорта товаров 

3) + разницу между стоимостью национального экспорта и импорта 

4) - разницу между доходами и расходами государства 

5) - разницу между доходами и расходами бюджета 

 

171. Торговый баланс положителен, если 

1) - экспорт страны высок 
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2) + страна ввозит товаров меньше, чем вывозит 

3) - страна вывозит товаров меньше, чем ввозит 

4) - страна ввозит товаров больше, чем вывозит 

5) - импорт страны высок 

 

172. Какая из мер, применяемых государством, противоречит проводимой 

политике протекционизма 

1) - снижение таможенных пошлин на ввозимые товары 

2) - установление квоты на ряд ввозимых в страну товаров 

3) - ввод лицензий на ввозимые в страну товары 

4) + образование картеля, получающего единоличное право продавать 

растворимый кофе, произведенный за пределами страны 

5) - нет верного ответа 

 

173. Какое утверждение о таможенных тарифах верно 

1) - тарифы расширяют рынок для экспорта 

2) - тарифы сокращают занятость в защищаемых отраслях 

3) + тарифы выгодны некоторым группам за счет других 

4) - тарифы способствуют росту наиболее эффективных отраслей 

5) - нет верного ответа 

 

174. Дефицит торгового баланса страны существует, если 

1) - она продает товары за рубеж большей стоимости, чем приобретает 

оттуда 

2) + она покупает за рубежом товары большей стоимости, чем туда продает 

3) - она покупает за рубежом товары меньшей стоимости, чем туда продает 

4) - она больше вкладывает капитала за рубеж, чем оттуда получает 

5) - государственные расходы превышают налоговые поступления 

 

175. В результате повышения таможенных пошлин на ввоз изделий 

иностранного производства благосостояние граждан страны 

1) - не изменится 

2) - вырастет 

3) + упадет 

4) - может измениться неопределенно 

5) - все ответы верны 

 

176. Снижение таможенных тарифов приводит к 

1) + сокращению рабочих мест в защищенных отраслях 

2) - сокращению рабочих мест в экспортирующих отраслях 

3) - снижению среднего уровня жизни 

4) - повышению потребительских цен 

5) - все ответы верны 

 

177. Закон сравнительных преимуществ означает, что торгующая страна 

выиграет, продавая товары 



109 

 

1) - альтернативная стоимость производства которых высокая, и покупая 

товары, альтернативная стоимость которых 

2) + с низкой альтернативной стоимостью производства и покупая товары 

с высокой альтернативной стоимостью 

3) - от которых население получает меньшее удовольствие, и покупая те, от 

которых населения получает большее удовольствие 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 

 

178. Если произойдет рост курса национальной валюты страны, то 

1) - возрастут экспорт и импорт 

2) - сократятся экспорт и импорт 

3) - возрастет экспорт, сократится импорт 

4) + сократится экспорт, возрастет импорт 

5) - экспорт и импорт не изменятся 

 

179. В настоящее время курс валют определяется 

1) - в зависимости от степени участия в мировой торговле 

2) - в зависимости от состояния экономики различных стран 

3) + в зависимости от колебания спроса и предложения на мировых 

валютных рынках 

4) - по курсам, устанавливаемым правительствами ведущих стран для 

свободно конвертируемых валют 

5) - все ответы верны 

 

180. Девальвация валюты в современных условиях – это … 

1) - официальное снижение золотого содержания национальной денежной 

единицы 

2) - уменьшение количества денежных знаков страны, которое можно 

получить за каждую денежную единицу иностранной валюты 

3) - официальное повышение государством курса обмена национальной 

денежной единицы на валюты других стран 

4) + официальное снижение государством курса обмена национальной 

денежной единицы на валюту других стран 

5) - нет верного ответа 

 

181. Конвертируемость национальной валюты – это … 

1) - возможность ее свободного обмена на американские доллары 

2) - возможность ее свободного обмена на денежные единицы других 

стран внутри государства, которому она принадлежит 

3) - возможность свободной покупки на нее товаров за рубежом 

4) + возможность ее свободного обмена на денежные единицы других 

стран как внутри страны, так и за ее пределами 

5) - все ответы верны 
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182. Стоимость единицы иностранной валюты, выраженная в определенном 

количестве единиц национальной валюты – это ____ котировка 

1) + прямая 

2) - обратная 

3) - косвенная 

4) - экспортная 

5) - импортная 

 

183. Котировка – стоимость единицы национальной валюты, выраженная в 

определенном количестве единиц иностранной валюты – это ____ котировка 

1) - прямая 

2) + обратная 

3) - внешняя 

4) - экспортная 

5) - импортная 

 

184. Выберите наиболее точный показатель уровня жизни 

1) - денежный доход населения 

2) + реальный доход на душу населения 

3) - уровень безработицы 

4) - темпы инфляции 

5) - индекс цен 

 

185. Что из нижеперечисленного обычно приводит к сокращению 

потребительских расходов 

1) + снижение потребительских доходов 

2) - снижение уровня подоходного налога 

3) - ожидание скорого роста цен 

4) - увеличение государственных выплат населению 

5) - увеличение потребительских доходов 

 

186. Увеличение степени неравенства в распределении доходов в обществе 

отразится на кривой Лоренца 

1) - совпадением кривой распределения доходов со срединной линией 

2) - движением кривой распределения доходов вверх 

3) + движением кривой распределения доходов вниз 

4) - кривая останется в прежнем положении 

5) - нет верного ответа 

 

187. В социально однородном обществе кривая Лоренца стремится принять 

форму 

1) + прямой 

2) - параболы 

3) - гиперболы 

4) - нет верного ответа 

5) - все ответы верны 
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188. Одним из результатов приватизации в РФ стало то, что наибольшую долю 

в численности предприятий и организаций российской экономики стали 

занимать предприятия формы собственности 

1) + частной 

2) - муниципальной 

3) - смешанной 

4) - государственной 

5) - общественной 

 

189. Концепция первой модели приватизации основана на 

1) - несоблюдении принципа социальной справедливости 

2) - продаже государственных предприятий по рыночной стоимости 

3) - свободном захвате государственной собственности 

4) + исходном бесплатном и уравнительном распределении среди граждан 

прав на приобретение государственных предприятий 

5) - нет верного ответа 

 

190. Такие черты процесса приватизации, как директивность, приоритетное 

преобразование государственной собственности в частную форму, 

формирование фондового рынка за счет акций приватизированных 

предприятий, присуши варианту приватизации 

1) - Британскому 

2) - Польскому 

3) + Российскому 

4) - Японскому 

5) - Канадскому 

 

191. Одним из результатов приватизации в РФ стало то, что наибольшую долю 

в численности предприятий и организаций российской экономики стали 

занимать предприятия формы собственности 

1) + частной 

2) - муниципальной 

3) - смешанной 

4) - государственной 

5) - общественной 

 

192. Основной задачей перехода от командно-административной экономики 

является 

1) + создание новой экономической системы 

2) - усовершенствование существующей экономической системы 

3) - огосударствление 

4) - усиление степени закрытости 

5) - нет верного ответа 

 

193. Разгосударствление представляет собой: 

1) +  переход функций непосредственного управления самим субъектам 



112 

 

хозяйствования 

2) - продажа собственности 

3) -  снятие экономических санкций 

4) - государственное участие в работе предприятий 

5) -  нет верного ответа 

 

194. Приватизация отличается от процесса разгосударствления тем, что 

охватывает… 

1) -  весь комплекс преобразований существующей хозяйственной системы 

2) +  только трансформацию отношений собственности 

3) -  только крупные сферы и отрасли экономики 

4) -  только преобразование управления общественным производством 

5) -  нет верного ответа  

 

195. Приватизация – это переход объектов собственности от государства в … 

1) -  коммерцию 

2) -  монополию 

3) +  частные руки 

4) -  другое государство 

5) -  нет верного ответа 

 

196. Уменьшение доли государственного сектора с целью понижения степени 

монополизации экономики, создания конкурентной среды, формирования 

многообразия форм собственности называется 

1) - приватизацией 

2) - демонополизацией 

3) + разгосударствлением 

4) -  диверсификацией 

5) - национализаций 

 

197. Разгосударствление не связано с  

1) + процессом монополизации экономики 

2) - развитием конкуренции в экономике 

3) - развитием предпринимательства 

4) - созданием многообразных форм хозяйствования 

5) - развитием малого бизнеса 

 

198. После приватизации субъектом собственности не может являться  

1) + государство 

2) - работник приватизируемого предприятия 

3) - банк 

4) - трудовой коллектив 

5) - профсоюз 

 

199. Система мер, направленных на отмену или сокращение ограничений во 

всех сферах хозяйственной жизни, – это такое направление формирования 
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рыночной экономики в переходный период, как … 

1) + либерализация экономики 

2) - демонополизация экономики 

3) - преобразование в институциональной среде 

4) - макроэкономическая стабилизация 

5) - приватизация 

 

200. К основным направлениям социальной политики государства в 

переходный период следует отнести: 

1) -  гарантирование членам общества минимального дохода; 

2) - поддержание и развитие способностей членов общества и, прежде 

всего, способностей к труду; 

3) -  обеспечение членов общества приемлемым уровнем социальных 

услуг; 

4) -  обеспечение защиты от безработицы и инфляции. 

5) + все ответы верны 
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Контрольные вопросы 

 

1. Экономические явления и процессы.  

2. Понятие и сущность экономической деятельности.  

3. Экономическая наука и ее разделы.  

4. Экономические законы и категории.  

5. Экономические блага: понятие и классификация.  

6. Экономические системы.  

7. Распределительная (командно-административная система).  

8. Рыночная система хозяйствования.  

9. Смешанная экономическая система.  

10. Экономические институты.  

11. Экономические функции: производство, распределение, обмен, 

потребление.  

12. Потребности как экономическая категория.  

13. Основы потребительских знаний.  

14. Виды потребностей. Закон возрастания потребностей.  

15. Спрос. Закон спроса. Эластичность спроса. Индивидуальный и рыночный 

спрос.  

16. Факторы производства (ресурсы) и их классификация.  

17. Ограниченность ресурсов.  

18. Производственные возможности.  

19. Предложение. Закон предложения. Эластичность предложения.  

20. Понятие рынка и его функции.  

21. Субъекты и объекты рынка. Классификация рынков.  

22. Рынки факторов производства.  

23. Рынки труда, капитала, земли.  

24. Рынок ценных бумаг.  

25. Рынки взаимосвязанных товаров и услуг.  

26. Механизм взаимодействия спроса и предложения.  

27. Модели обмена (торга).  

28. Рыночное равновесие. Рыночное ценообразование.  

29. Конкуренция и ее виды. Совершенная и несовершенная конкуренция.  

30. Монополия.  

31. Олигополия.  

32. Монополистическая конкуренция.  

33. Ценовая и неценовая конкуренции.  

34. Микроэкономические явления и процессы.  

35. Экономические основы деятельности фирмы.  

36. Предпринимательство и его виды.  
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37. Производство и его факторы. Капитал.  

38. Основной и оборотный капитал.  

39. Физический и моральный износ. Амортизация.  

40. Бухгалтерские и экономические затраты. 

41. Постоянные, переменные и общие издержки производства. 

42. Производительность. 

43. Управление фирмой. Менеджмент и маркетинг. 

44. Оценка результатов хозяйственной деятельности. 

45. Рентабельность предприятия. Прибыль. Понятие банкротства. 

46. Инфляция и ее причины. 

47. Безработица. Виды и уровень. 

48. Цикличность экономики. 

49. Кризис и экономический рост. Модели роста. 

50. Основные макроэкономические показатели национальной экономики: ВВП, 

ВНП, ЧНП, НД. Личный доход. 

51. Совокупные спрос и предложение. Макроэкономическое равновесие. 

52. Функции государства в рыночной экономике. 

53. Функции и виды денег. 

54. Банковская система. 

55. Неравенство и перераспределение доходов. 

56. Налоги и их виды. Налоговая система. 

57. Фискальная политика. 

58. Государственный бюджет. Основные статьи доходов и расходов 

госбюджета. 

59. Антимонопольное регулирование. 

60. Меры борьбы с безработицей. 

61. Финансовые институты. 

62. Механизм действия бирж, страховых и инвестиционных компаний. 

63. Современная финансовая система и социальный сектор. 

64. Бюджетная политика медицинской организации. 

65. Мировой рынок и международная торговля. 

66. Международная торговая политика государства. 

67. Роль внешней торговли в экономике РФ. 

68. Международная валютно-кредитная система. Валютный курс и его 

регулирование. 

69. Международная интеграция. Место и роль России в мировой экономике. 

70. Понятие переходной экономики. Особенности переходной экономики РФ. 

71. Характеристика и структура российского хозяйства. 

72. Инновационное развитие национальной экономики. 

73. Основные направления развития экономической науки. 

74. Основы прикладной экономики. 

75. Здравоохранение в системе рыночных отношений. 
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10. Общественное здоровье и здравоохранение : учебник / Ю.Г. 

Элланский, А.Р. Квасов, Т.Ю. Быковская, М.Ю. Соловьев – Москва : 

«ГЭОТАР-Медиа», 2019. – 624 с. – ISBN 978-5-9704-5033-8. 

11. Основы менеджмента : учебно-методическое пособие для 

практических занятий студентов 2 курса медико-профилактического 

факультета / Г.И. Гурбич, Т.А. Шильцова, А.В. Зобенко ; под редакцией А.Н. 
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2019. – 122 с. 
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13. Редько, А.Н. Основы экономики: сборник тестов для 
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ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России, 2019. – 254 с. 

15. Семенов, В.Ю. Экономика здравоохранения: учебное пособие / 

В.Ю. Семенов. – Москва : ООО «Медицинское информационное агентство», 

2018. – 1000 с. ISBN: 978-5-9986-0167-5. 

16. Управление и экономика здравоохранения : учебное пособие / под 

редакцией А.И. Вялкова, В.З. Кучеренко – 3-е изд. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 

2013. – 664 с. : ил. – ISBN 987-5-9704-0906-0. 

17. Чалдаева, Л.А. Экономика предприятия : учебник и практикум для 

СПО / Л. А. Чалдаева. – 5-е изд., перераб. и доп. – Москва : Издательство 

Юрайт, 2019. – 435 с. – (Серия : Профессиональное образование). – ISBN 978-5-
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18. Экономика : учебник / Ю.В. Федорова, Н.Л. Борщева, В.Л. 
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349 с. – (Библиотека МГМУ им. И.М.Сеченова). – ISBN 987-5-222-21557-9. 

19. Экономика здравоохранения: учебное пособие / А.В. Решетников, 

Н.Г. Шамшурина, С.А. Ефименко [др.] ; под редакцией А.В. Решетникова. – 3-е 

изд. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2015. – 192 с. ил. – ISBN 978-5-9704-3136-8. 

20. Экономика здравоохранения : учебник / Л.С. Засимова, М.Г. 

Колосницына, Н.Б. Олушко [др.] ; под редакцией М.Г. Колосницыной, И.М. 

Шеймана, С.В. Шишкина. – 2-е изд. перераб. и доп. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 

2018. – 464 с. : ил. – ISBN 978-5-9704-4228-9. 

21. Экономика организации (предприятия) : учебник / В.Д. Грибов, 

В.П. Грузиной, В.А. Кузьменко. – 10-е изд., стер. – Москва : КНОРУС, 2016. – 

416с. – ISBN 978-5-406-05026-2, DOI 10.15216/978-5-406-05026-2. 

22. Экономика организации (предприятия) : учебное пособие / Т.К. 

Руткаускас, В.В. Криворотов, М.Г. Лордкипанидзе [и др.] ; под общей 

редакцией Т.К. Руткаускас. – 2-е изд., перераб. и доп. – Екатеринбург : 

Издательство УМЦ УПИ, 2018. – 260 с. – ISBN 978-5-8295-0563-9. 

23. Экономика предприятия : учебник / В.И. Гришин, Я.П. Силин, 

А.Н. Головина [и др.] ; под редакцией В.И. Гришина, Я.П. Силина. – Москва : 

КНОРУС, 2019. – 472 с.– (Бакалавриат). – ISBN 978-5-406-06448-1. 

24. Экономика и управление в здравоохранении: учебник и практикум 

для вузов / А.В. Решетников, Н.Г. Шамшурина, В.И. Шамшурин; под общей 
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Электронные ресурсы: 

Официальный интернет-портал государственных услуг 

https://www.gosuslugi.ru 

Официальный сайт Министерства финансов РФ http://www.minfin.ru/ 

Официальный сайт Федеральной налоговой службы http://www.nalog.ru 

Федеральная таможенная служба http://customs.ru 
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